Protokół nr 138/2010

z posiedzenia Zarządu Powiatu 

w Środzie Śląskiej

odbytego w Starostwie Powiatowym

 w Środzie Śląskiej

w dniu 23 marca  2010 roku

o godz. 9.00

Obecni: 

Sebastian Burdzy – Starosta Powiatu Średzkiego

Mariusz Wojewódka – Wicestarosta Powiatu Średzkiego

Dariusz Maciejewski – członek Zarządu 

Marek Majerowski – członek Zarządu 

Czesław Kaczmarek – członek Zarządu

oraz 

Janina Gawlik – Skarbnik Powiatu Średzkiego 

Mariusz Żałobniak – Sekretarz Powiatu Średzkiego

Wacław Jaskuła – Wójt Gminy Miękinia

Mariola Kądziela – p.o.  Kierownika Wydziału Rozwoju, Funduszy Zewnętrznych i Promocji Powiatu Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej.

Marian Wiński – Kierownik Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

Elżbieta Możejko – Z - ca Kierownika  Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

Zbigniew Biliński – Przewodniczący Rady Powiatu w Środzie Śląskiej

Stanisław Gołdyn – radny Powiatu Średzkiego

Piotr Masłowski -  radny Powiatu Średzkiego

Paweł Zakrzewski -  radny Powiatu Średzkiego

Andrzej Znamirowski -  radny Powiatu Średzkiego

Andrzej Oćwieja – Prezes NZOZ  Średzkie Centrum Medycznego w Środzie Śląskiej

Jarosław Palijczuk – Kierownik NZOZ Przychodnia Lekarska „Eskulap”

Starosta

Otwieram posiedzenie Zarządu zaplanowane na dzień dzisiejszy. Przedstawię porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Przyjecie protokołu nr 132/2010 z posiedzenia Zarządu Powiatu. 

4. Przyjęcie uchwał Zarządu Powiatu w sprawie:

· odmowy przekazania Zgromadzeniu Sióstr Św. Elżbiety nieruchomości zabudowanej budynkiem szpitala powiatowego,  położonej w Środzie Śląskiej przy ul. Konstytucji                  3-go Maja;       

· uchylenia uchwały Nr.457/2010 Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 16 marca             2010 r. w sprawie użyczenia części nieruchomości gruntowych, położonych w pasach  dróg powiatowych na terenie gminy Miękinia.  

5. Zaopiniowanie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· wyrażenia zgody  na zawarcie przez Powiat Średzki umowy  użyczenia części nieruchomości gruntowych , stanowiących fragmenty dróg powiatowych położonych  na terenie gminy Miękinia.

6. Przyjęcie stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie:

· wsparcie finansowego dla Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Średzkiego;

· przekazanej na rzecz NZOZ Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej nieruchomości z zasobu Powiatu Średzkiego;

· ufundowania nagród dla laureatów Festiwalu Piosenki Patriotyczno – Religijnej w Udaninie;

· wsparcia finansowego   Ochotniczej Straży Pożarnej w Udaninie;

· zatwierdzenia porozumień dotyczących umieszczenia dziecka w placówce opiekuńczo – wychowawczej oraz wysokości ponoszonych wydatków z Powiatem Wrocławskim, ponoszenia wydatków na utrzymanie małoletniego wychowanka rodziny zastępczej z Powiatem Zgorzeleckim, ponoszenia wydatków na utrzymanie dziecka umieszczonego w placówce opiekuńczo – wychowawczej  z Powiatem Wrocławskim;

· dofinansowania wyjazdu uczennicy z Kostomłot na Konkurs Młodych Talentów we Włoszech;

· wydzielenia i zabezpieczenia  na terenie działek wchodzących w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa pasa gruntu poszerzającego działki  drogowe drogi powiatowej nr 2061 D;

· wyboru oferty na zarurowanie rowu przydrożnego w Brzezinie oraz przebudowy przepustu drogowego na cieku melioracyjnym w Brzezinie 

· wyznaczenia miejsca i terminu tegorocznych dożynek powiatowych;

7. Sprawy różne. 

Starosta

Czy do porządku posiedzenia są jakieś propozycja?

Wicestarosta

W punkcie, ja proponuję, ponieważ na poprzednim Zarządzie, wystosowaliśmy pismo do  Narodowego Funduszu Zdrowia z zapytaniem, już jest odpowiedz. Myślę, że powinniśmy się zapoznać z  tym pismem, dlatego proponuję w punkcie czwartym dać „Zapoznanie się z odpowiedzą Narodowego Funduszu Zdrowia”, przesunięcie kolejnych punktów o  jeden.

Starosta

Ale ja nie widziałem, masz odpowiedź?

Radny Kaczmarek

A jest już odpowiedź?

Wicestarosta

Tak ...

Starosta

Wobec tego, kto jest za zmianą porządku posiedzenia?

Sekretarz

Panie Starosto, jeszcze jeden wniosek, w punkcie czwartym „Przyjęcie uchwał Zarządu Powiatu w sprawie” określenia warunków uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie wsi Rakoszyce w zakresie określonym w załączniku graficznym do uchwały Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej Nr XXX/260/09 z dnia 20 kwietnia 2010 r. W dniu wczorajszym dostałem uwagę wszystkich Wydziałów. Jest jedna uwaga, która w punkcie, to ja to może przedłożę.  

Starosta

W punkcie, którym?

Sekretarz 

W punkcie czwartym.

Starosta

Przyjecie uchwał Zarządu, dobrze. Czy jeszcze jakieś propozycje?

Wicestarosta

Ja już zgłaszałem w punkcie czwartym tamto. 

Starosta

No, to odpowiedź z Funduszu punkt czwartym, piąty „Przyjęcie uchwał Zarządu” , punkt szóstym „Zaopiniowanie uchwał Rady Powiatu”, siódmym „Przyjęcie stanowisk Zarządu Powiatu w sprawie” i punkt ósmym „Sprawy różne”. Wcześniej, oczywiście przedyskutujemy sprawę z Panem Wójtem Gminy Kostomłoty. Kto jest za przyjęciem porządku ze zmianami, proszę o podniesienie ręki?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Ad. 3. Przyjecie protokołu nr 132/2010 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

Starosta

Kto jest za przyjęciem protokołu, proszę o podniesienie ręki?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Starosta

I jesteśmy w punkcie, rozmowa z Panem Wójtem. Taka była na ostatnim posiedzeniu wola członków  Zarządu, była by przedyskutować temat inwestycji Zabłoto – Kostomłoty. Otwieram dyskusję.  Otworzyłem dyskusję Panowie. Chcieliście spotkania, to bardzo proszę. 

Radny Majerowski

No oczywiście. 

Wicestarosta

Panie Wójcie, to może ja zacznę. W dalszym ciągu nie mamy porozumienia  podpisanego. Zbliża się kolejny termin naboru  z Ministerstwa ... Co mamy robić w takiej sytuacji?

Wacław Jaskuła

Ja przedstawiłem stanowisko Rady znaczy, Zarządu Rady , stanowisko Rady Zarządowi. W sumie od tego czasu się nic nie zmeniło, natomiast kilka faktów należałoby chyba przypomnieć, żebyśmy wiedzieli, w którym miejscu jesteśmy. Ja może nie będę wracał  do roku 2008. 9 lutego dostałem zaproszenie roku 2009 na spotkanie dotyczące ustalenia etapowania robót i 12 lutego takie spotkanie się odbyło. To było rok temu, z Panem projektantem, byłem obecny na tym spotkaniu z Panem  Januszem Bartoszewskim. To spotkanie miało miejsce tutaj, w gabinecie Pana Starosty.  Gmina Kostomłoty wyraziła zgodę również na etapowanie i na zawieszenie postępowania w związku z przygotowaniem  tych dwóch etapów. I zaprosiłem Pana Starostę 24 kwietnia na sesję. 28 kwietnia 2009 roku   Rada Gminy Kostomłoty podjęła uchwałę  w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na bazie decyzji Zarządu o etapowaniu. Na razie ...

Wicestarosta

Ja może się wtrącę. Jaka decyzja o etapowaniu? Czyja? 

Wicestarosta opuścił posiedzenie Zarządu Powiatu 

Wacław Jaskuła

No tutaj, na spotkaniu w Starostwie z projektantem, na którym ustalono etapowanie robót. Pewnie jest protokół. Nie wiem, ja mówię na podstawie tego, co mam od pracownika. Mówiliśmy tam, na pewno z tego spotkania musi być jakaś notatka. Na tym spotkaniu nie byłem jedyną osobą. Były przedstawione wersje, co może wkroczyć do pierwszego etapu i mówiliśmy tam o kwocie               6 000 000 zł z tego, co pamiętam. W każdym bądź razie, ja powiem co było dalej, bo to był wynik tych postępowań. Pan Starosta był obecny 28 na sesji. 29 wysłałem pismo informacyjne  o decyzji Rady Gminy w tej sprawie do Pana Starosty, a jednocześnie 7 maja otrzymałem, czyli osiem dni po tym piśmie otrzymałem  projekt umowy partnerskiej  na 1 000 000, co było zupełnie niezgodne z decyzję Rady. 7 maja, następnego tego samego dnia przekazałem Panu Staroście podpisaną umowę na tą sumę, jaką Rada przyjęła w Wieloletnim Planie, czyli na 200 000. 8 maja zostałem poinformowany, dzień później, o dokonanej modyfikacji kosztorysu, zostały do ustalonej wcześniej wersji zrobienia drogi przez Zabłoto do autostrady A 4, przez Kostomłoty również, zostały dodane chodniki w miejscowości  Kostomłoty i  21 maja Rada Gminy w Kostomłotach podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego przebudowy tej drogi, deklarując zwiększenie dofinansowania  o 100 000 zł, w przypadku realizacji zgodnie ze zmodyfikowanym kosztorysem. 22 maja przekazałem Panu Staroście, mówię cały czas o roku 2009,  do tej czasu, do tego czasu nie było żadnych,  ani u nas zmian, ani nie było  żadnego odzewu ze strony Starostwa na te decyzje  i ja dzisiaj nie mam żadnego upoważnienia co do przedstawienia w inny sposób sprawy. Jeśli jest jakaś propozycja Zarządu, to bardzo bym prosił, żeby ją przedstawić, przedstawię ją również Radzie do przeanalizowania. Na dzień dzisiejszy nie mam żadnych innych delegacji, względem reprezentowania stanowiska Rady na forum Zarządu. 

Na posiedzenie Zarządu wchodzi Pan Marian Wiński Kierownik Wydziału Mienia i Infrastruktury Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej.

Radny Majerowski

A my mamy jak zapisane w WPI od początku tą sprawę? Tutaj, w Powiecie. 

Mariola Kądziela

3 000 000 zł dofinansowania ze strony Ministerstwa i 1 000 000 zł ze strony Gminy Kostomłoty.

Radny Majerowski

My mamy to wpisane w WPI.

Mariola Kądziela

Tak jest w aktualnym WPI.

Radny Majerowski

Nigdy to nie zostało zmienione. 

Starosta

No, głównego wnioskodawcy spotkania nie ma, więc ... Panie Wójcie, ile Pan w stanie jest ewentualnie tą kwotę na 2011 rok, żeby ją ewentualnie  urealnić, uaktualnić z naszym Wieloletnim Planem Inwestycyjnym? Jest taka możliwość? 

Wacław Jaskuła

Zdanie Wójta, jako organu wykonawczego, jest możliwe do przedstawienia dopiero po zrobieniu zadań. Trudno dzisiaj na Zarządzie mówić, jakie my mamy możliwości. Ja mogę jedynie powiedzieć z mojego punktu widzenia, jako Wójta. Z mojego punktu widzenia, jako Wójta sytuacja na pewno się nie poprawiła, jeżeli chodzi o Gminę, a chyba się pogorszyła. Ja przytoczę tylko kilka faktów, bo  przecież one są chyba istotne, jeśli o czymkolwiek rozmawiamy, a fakty te zreszta są chyba wszystkie takie same, bo na pewno dotykają one też sam Powiat. To, co spotkało nas w roku 2009, zmniejszenie wpływu z dotacji - 380  000, zmniejszenie wpływu subwencji – 690 000, zmniejszenie dochodów własnych – 269 000,  również z tytułu, jeżeli chodzi o podatek rolny, tj. z różnych opłat 369 000 i razem, w stosunku do roku 2008, budżet gminy po stronie dochodów spadł o 1 346 000. Przewidywaliśmy nasze WPI o 1 346 000 wyższe dochody. Z uwagi na kryzys, który ogólnie rzecz biorąc chyba dotyka wszystkie samorządy, my w budżecie roku 2010, obecnego w stosunku do założeń, na bazie dyskusji, które były robione w 2009 i dokumentów, które posiadam  przewidywaliśmy 1 346 000 dochodu więcej. Nie ma tych dochodów , to jest fakt niepodważalny, na to są już dokumenty i musieliśmy zdjąć kilka zadań innych również i zmniejszyć, zmniejszyć nasze  również wydatki, bądź też podjąć co do zaciągnięcia kredytu, żeby te zadania zrealizować.  Dlatego z mojego punku widzenia sytuacja się nie poprawiła. Jeżeli chodzi o sprawy śmieciowe, co prawda, jest anulowana po raz drugi przez SKO decyzja Marszałka, ale sprawa się nie wyjaśniła. Nie potrafię Państwu powiedzieć jak na dzień dzisiejszy ona będzie zakończona, stąd też z mojego punktu widzenia, ta sprawa nie rokuje radykalnego zwrotu, jeśli chodzi o stanowisko gminne reprezentowane przez Radę, aczkolwiek trudno mi za Radę  się popierać, bardziej proszę to potraktować, jako moją wypowiedź, natomiast jeżeli jest konkretna propozycja do przeanalizowania, zapraszam członków Zarządu  na Radę i specjalnie poświęcimy tej kwestii, możemy ta sprawę jeszcze raz przedyskutować, aczkolwiek ona już była już kilka razy przez Radę omawiana i tyle mam do powiedzenia.    

Radny Kaczmarek 

Panie Starosto, o 10:00 mamy pojechać na objazd dróg, tutaj jest Komisja, kończmy temat. Gdzie Pan Wicestarosta jest? Prosił o taką rozmowę i ...

Radny Maciejewski

Gwoli wyjaśnienia, zapytał się Pan radny Majerowski, że jest 1 000 000 zł zapisane po stronie Gminy  w WPI, tak?

Wacław Jaskuła

Nie.

Mariola Kądziela 

Tak, w naszym.

Radny Majerowski

W naszym.

Radny Maciejewski

W naszym?

Wacław Jaskuła

W naszym  nie. W naszym było zapisane do sesji, która się tu odbyła w roku 2009, w styczniu po decyzji, że ona, ta inwestycja  jest odrzucona  z RPO, na sesji, po tych spotkaniach, o których mówię, na sesji, na której uczestniczył Pan Starosta,  przecież wiadomość też przesłałem do Powiatu, Rada podjęła decyzje o zdjęciu tego, ze względu na te ...

Radny Kaczmarek 

Czyli, Panie Wójcie, ile Pan może na tą drogę przeznaczyć?

Wacław Jaskuła

Tyle, ile Rada dała mi pełnomocnictwo. Rada mi powiedziała, że pełnomocnictwo jest względem tego, co jest zapisane w WPI i zwiększenie może nastąpić w przypadku ujęcia tego, co w piśmie przewodnim z Powiatu otrzymałem, czyli dorzucenia chodników w Kostomłotach, zwiększenie na 300 000. Taką delegację na dzień dzisiejszy dostałem.

Radny Kaczmarek 

Jest w tej chwili  200 000.

Skarbnik

Nie, 300.

Radny Kaczmarek 

300.

Wicestarosta wchodzi na posiedzenie Zarządu Powiatu.

Wacław Jaskuła

200 w wersji okrojonej, która była  przedstawiona na spotkaniu w Starostwie i jeśli tam mają być dorzucone chodniki, to 300. Taką delegacje Rady mam na dzień dzisiejszy. 

Radny Kaczmarek 

To wszystko, co można na ten temat ... 

Wacław Jaskuła

No, ale to są pisma, informowałem Państwa o tym.

Wicestarosta

My w 2008 roku, w styczniu rozmawialiśmy, Gmina miała 1 000 000, deklarowany był 1 000 000. My wtedy okroiliśmy ten projekt ze względu na to, że składamy do „schetynówki”, a nie do RPO i ze względu na możliwości dofinansowania – 3 000 000, więc okroiliśmy do 6 cały projekt i był ten   1 000 000, my też zapisaliśmy 1 000 000 po stronie Gminy i tak jest w WPI. Ja nie wiem skąd wzięła się kwota 200, czy 300 000, później Gmina zmniejszyła po swojej stronie.

Radny Majerowski

No, to opowiadał Wójt podczas Twojej nieobecności.  

Wacław Jaskuła

Znaczy  ja, powiem w ten sposób. Decyzja Rady no, ja szanuję zresztą Państwo też musicie szanować,  na całe zadanie wraz z wyodrębnieniem, że tak powiem rynku w Kostomłotach, było rzeczywiście 1 000 000 zapisane w naszym WPI. W przypadku, kiedy przyjechałem z wiadomością, ze spotkania w Starostwie o okrojeniu i przeniesieniu do „schetynówki”. Na pogórzu również działań, o których Rada się  dowiedziała na podstawie również w jakiej Gmina się znalazła i konieczności wydatkowania pieniędzy na ten cel w kolejnych latach, na następne etapy, żeby tą inwestycję skończyć, Rada podjęła takie stanowisko. Z tego, co ja tu pamiętam ścieżka rowerowa do Kostomłotów – nie, chodniki w Kostomłotach miały być w tym etapie, też nie, tylko chodnik w Zabłociu. Natomiast otrzymałem potem pismo, że jest dorzucone kilkaset tysięcy, jeżeli chodzi o wydatki do Kostomłotów i Rada postanowiła na sesji, to była chyba kwietniowa, zmienić decyzję, że jeżeli w przypadku rozszerzenia zadania i te chodniki w Kostomłotach w obrębie budowanej drogi, gotowa jest dołożyć 100 000 zł i to jest stanowisko, które jestem zobowiązany prezentować na forum. Ja nic więcej nie mogę powiedzieć. 

Radny Maciejewski

Panie Wójcie, a jeszcze jedno pytanie. A kanalizacja w miejscowości Kostomłoty, bo tam była taka rozmowa ...

Wacław Jaskuła

Jesteśmy w tej chwili w trakcie projektu i przygotowujemy to zadanie tak, ażeby jesienią tego roku, inwestycja jest planowana na dwa jedenaście, a cały czas chodzi o to, żeby projekt też nie zrobić za wcześnie, żeby nie stracił ważności, bo przecież przesunięcia mogą być. My chcemy tą inwestycję wykonać na miesiąc przed tym zadaniem i szacowany koszt z naszej kasy, bez żadnych dotacji, tj. 1 000 000 zł. Czyli właściwie też pieniądze, które będziemy musieli znaleźć, bo jak na razie, z uwagi na zmniejszenie dotacji, podatku rolnego łącznie na kwotę 1 300 000 w tym roku i mamy dochody mniejsze, niż planowaliśmy, będzie niezwykle trudne. Od razu to mówię i wiem, jak Rada postąpi w przypadku znalezienia pieniędzy na to zadanie, bo jeśli się sytuacja nie poprawi może być kłopot również, żeby znalezieniem pieniędzy na to zadanie, aczkolwiek w zakresie niezbędnym będziemy chcieli je wykonać w przypadku tej inwestycji, to ja o tym mówiłem wielokrotnie.  

Radny Maciejewski

Nie, o tym rozmawialiśmy, że po Wójta stronie będzie kanalizacja, woda, tam to wszytko ... 

Wacław Jaskuła

No, to wiadomo, że to nie jest zadanie powiatowe.

Radny Maciejewski

Tak, tylko Wójt musi zabezpieczyć środki ...

Wacław Jaskuła

No muszę.

Radny Maciejewski

Tych środków może będzie brakowało, żeby tutaj dołożyć się do budowy tej drogi ...

Wacław Jaskuła 

Generalnie rzecz biorąc, ja jeszcze raz powtórzę sytuację. Ja jestem upoważniony na dzień dzisiejszy do przedstawienia takiej sprawy, natomiast na pewno też Panowie szanowni z Zarządu wiecie doskonale, że te 60%, które do tej pory było wyrocznią dla samorządu, w tej chwili już nie jest tą wyrocznią i tak naprawdę dzisiaj,kiedy rozmawiamy z RIO wiemy doskonale, że dochody bieżące muszą być na poziomie wydatków bieżących. Z uwagi na dziwne rzeczy, chociażby to, że ZUM, czyli Zakład Usług Medycznych potrzebuje gwarancji bankowych, żeby zaciągnąć kredyt na realizowane zadanie, które rozpoczął, według nowej ustawy wchodzi to do zobowiązań Gminy, czyli do wydatków bieżących, nawet jeśli tych pieniędzy nie wydajemy i wiele innych uwarunkowań, które powodują, że wcale nie 60% zadłużenia Gminy jest wytyczną do zaciągania zobowiązań, tylko zupełnie nowe przepisy, które mówią, że, dokładnie nie wiem, ale Państwo na pewno w temacie jesteście, że trzeba to wyliczać na bazie wydatków i dochodów bieżących i jest pewien kłopot, żeby zbilansować budżet. Jeśli się nie poprawi sytuacja, jeśli chodzi o stronę dochodów, dotacji i subwencji ze strony Państwa, to przyznam szczerze, że będzie wielki kłopot dla Rady również, żeby znaleźć pieniądze na wymianę kanalizacji i wody w obrębie inwestycji drogowej. Ale do tego cały czas się przymierzamy i myślimy jak to zrealizować.

Radny Majerowski

Panie Wójcie ...

Wacław Jaskuła

Gdyby były, gdyby była wola członków Zarządu, ja zapraszam na sesję i jesteśmy w stanie taki osobny, oddzielny punkt lub też osobną sesję ...

Radny Majerowski

Właśnie, chciałem to zaproponować. 

Wacław Jaskuła

Na ten cel zaproponować w miesiącu kwietniu, do ustalenia terminu z Zarządem. 

Radny Majerowski

Bo i tak mamy czas do złożenia wniosku do końca chyba września. Także, jest czas na to, żeby,  powiem tak, ponegocjować, co by to nie powiedzieć, ponegocjować, jest na to czas. Także najlepiej, gdybyśmy się spotkali, rzeczywiście i może  wypadałoby całemu Zarządowi pojechać do Kostomłot, spotkać się z Radą i podyskutować na ten temat. 

Wacław Jaskuła

Ja jeszcze raz chcę dodać, że oprócz zaprezentowania stanowiska Rady, które w dokumentach   już wysłałem ...

Radny Majerowski

Ja wiem. 

Wacław Jaskuła

Pozostałą wypowiedź jest wypowiedzią Wójta, która aby stała się obowiązująca, musi znaleźć akceptację Rady. 

Radny Majerowski

Rozumiem. Właśnie dlatego mówię, że wypadałby się spotkać i ponegocjować, ja bym tak powiedział. 

Starosta

Czy jakieś pytania jeszcze? Jeżeli nie, Panie Wójcie dziękuję. 

Wacław Jaskuła

Dziękuję serdecznie.

Starosta

Będziemy w kontakcie.

Wacław Jaskuła

Dobrze, do widzenia. 

Radny Majerowski

Do widzenia.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła opuszcza posiedzenie Zarządu Powiatu. 

Starosta

Do widzenia. Dobrze, przechodzimy do punktu czwartym „Zapoznanie się z odpowiedzią Narodowego Funduszu Zdrowia”, dzisiaj wpłynęło. Zgodnie z wolą Zarządu w zeszłym tygodniu zwróciliśmy się do Funduszu o, z prośbą o.

Starosta odczytał pismo wystosowane przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej do Narodowego Funduszu Zdrowie w w/w sprawie. (Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Starosta

Otrzymaliśmy odpowiedź, ja ją przeczytam.

Starosta odczytał odpowiedz od Narodowego Funduszu Zdrowa w w/w sprawie. (Załącznik nr 2 do niniejszego protokołu).

Starosta

Dołączony jest wniosek Eskulapu oraz pismo Starosty, ja je odczytam.

Starosta odczytał pismo Starosty Powiatu Średzkiego wystosowane do Narodowego Funduszu Zdrowia w w/w sprawie. (Załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).

Wicestarosta

A to drugie jest?

Starosta odczytał pismo NZOZ ESKULAP Środa Śląska do Narodowego Funduszu Zdrowia w w/w sprawie. (Załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Radny Maciejewski

Panie Starosto, można dwa pytania zadać?

Starosta

Można.

Radny Maciejewski

Jedno to, czy my, jako Zgromadzenie Wspólników powinniśmy wiedzieć o tych ruchach Pańskich? To jest jedno, a drugie, czy o tych ruchach wiedział Dyrektor Oćwieja?

Starosta

To jest Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej, czyli to nie jest szpital. Jeżeli dobrze czytam swoje pismo ze stycznia 2009 roku, to prosiłem o pomoc dla NZOZ Eskulap. Tak samo z taką prośbą mógł się do mnie zgłosić każdy zakład opieki zdrowotnej na terenie Powiatu Średzkiego i też z takim pismem  bym wystąpił. 

Radny Maciejewski

A czy Pan Oćwieja wiedział o tym?

Starosta

Ale o czym? Proszę o sprecyzowanie pytania, bo ja nie wiem ...

Radny Maciejewski

No o tym, że Pan podjął taką decyzję ...

Starosta

Jaką decyzję?

Radny Maciejewski

Taką, że zmniejszył Pan,  Pan podjął decyzję ...

Starosta

Czy tu jest napisane, że ja podjąłem decyzję o zmniejszenie kontraktu? Ja wystąpiłem, Panie Darku, na prośbę Eskulap o wniosek o to, żeby oni mieli kontrakt na poziomie przynajmniej z 2008 roku i na tym moja rola się skończyła.

Radny Maciejewski

Kosztem naszego PZOZ – u, tak?

Starosta

A gdzie to jest napisane na moim piśmie, kosztem naszego PZOZ – u?

Radny Maciejewski

Proste, bo myśmy stracili kontrakt.

Wicestarosta

W piśmie Eskulapa jest za zgodą ...

Starosta

Ja nie mam wpływu na to, co pisze i w jaki sposób ...

Radny Maciejewski

Proste, straciliśmy, oddaliśmy kontrakt, a na Zarządach żeśmy ciągle tutaj dotowaliśmy, 40 000,             30 000 na zadłużenie PZOZ – u.

Skarbnik

I jeszcze trzeba dotować.

Radny Maciejewski

I jeszcze trzeba dotować, tak?

Skarbnik

Tak, jeszcze trzeba.

Radny Maciejewski

Jeszcze trzeba dotować.

Wicestarosta

Zabieramy naszej jednostce i dajemy prywatnym firmom.

Starosta

Ja tak tego nie widzę. Widzę to tak, że pomogłem w 2001 roku, wystąpiłem ...

Radny Majerowski

W 2001 roku nie ...

Starosta

W 2009 roku pierwszego, w styczniu wystąpiłem do Dyrektora Dworaka na prośbę Eskulap o wsparcie, jeżeli chodzi i ich kontrakt. I tylko tyle, tu moja rola się skończyła. Natomiast to, co Pan Kierownik tej przychodni pisze w piśmie, w innym piśmie do Dyrektora, ja nie mam na to wpływu, co on tam sobie napisał. Ja poparłem ich starania o to, żeby mieli kontrakt na poziomie 2008 roku.

Wicestarosta

Tutaj Pani Dyrektor pisze, że było jakieś spotkanie ...

Starosta

Spotkań było kilkanaście.

Wicestarosta

Organów założycielskich, czyli organem założycielskim jest Powiat.

Starosta

A to ja też nie mam wpływu na to, co pisze Pani Dyrektor, która nie brała w żadnym wtedy, na ten czas  rozmowach. Jeździłem kilkakrotnie do Dyrektora Dworaka, do Dyrektora, do Dyrektor Niemiec, jeszcze wcześniej do Dyrektora Biarskiego, jak dostaliśmy 500 000 na przepływy, to i później nam zabrano te przepływy, też  w tej sprawie jeździłem i jakoś nie było odzewu, więc kilkakrotnie spotykałem się z Dyrektorem Funduszu, rozmawiając na różne tematy. 

Radny Majerowski

A może, w takim razie podjęcie decyzji na ostatnim Zarządzie, dotyczącej, dotyczącej przyjęcia sprawozdania finansowego  PZOZ wiązało się z tym, Panie Starosto, czy nie?

Starosta

W moim odczuciu?

Radny Majerowski

Tak.

Starosta

To pewnie tak. W jakiś sposób tak.

Radny Majerowski

Właśnie, to ma olbrzymie znaczenie, bo w tym przypadku trzeba sobie powiedzieć szczerze, że my, jako Powiat musimy teraz zapłacić stratę wynikającą ...

Starosta

Ale ta strata wynika tylko i wyłącznie z tego, że ...

Radny Majerowski

Tego my nie wiemy, nie jesteśmy w stanie tego wiedzieć.

Starosta

Właśnie, strata jest ogólna.

Radny Majerowski

My nie jesteśmy w stanie ocenić straty.

Starosta

Trzeba ocenić ile straty było z  każdego, z każdej z dziewięciu poradni i czy wszystkie poradnie miały na tym samym poziomie, czy nie, ale do tego jest potrzebny Pan Dyrektor Oćwieja, no. Ja na tych się sprawach nie znam, aż tak szczegółowo. Ja wiem jedno, że było jasne, bo ja widzę, co Panowie próbują w tej chwili, do czego zmierzacie.

Radny Majerowski

Nic nie próbujemy, Panie Starosto ...

Starosta

Pozwoli mi Pan, Panie Marku, że skończę. 30 stycznia 2009 roku ...

Radny Majerowski

Straszne, co się dzieje.

Starosta

Nie, tu się nic nie dzieje, bo ja widzę, w co Panowie grają. 30 stycznia 2009 roku, tu jest pismo, jest sygnatura EKS – u,pismo sporządziła Pani Dorota Noji, zaakceptowała Zuzanna Jaskuła. Na prośbę NZOZ -  u, tutaj ze Środy Śląskiej skierowałem do Pana Dyrektora Dworaka pismo, żeby zainteresowali się ich kontraktem na świadczenie usług  i tu moja rola się skończyła. 

Radny Majerowski

Panie Starosto ...

Wicestarosta

Ja może się wtrącę. A jak to się stało, że to pismo zaginęło w Starostwie?

Starosta

Jak zaginęło w Starostwie? Pierwsze słyszę.

Wicestarosta

Proszę, może Sekretarz przeczyta. 

Starosta

30 styczeń, EKS, jest pismo. To trzeba się spytać Pani Kierownik.

Sekretarz 

Pismo kierowane przez Pana Wicestarostę do Wydziału EKS z 17 marca.

Sekretarz odczytał pismo kierowane do Wydziału EKS w w/w sprawie.(Załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

Wicestarosta

No i tam jest odpowiedź. 

Radny Kaczmarek

To, to pismo,przepraszam bardzo, wystąpił Pan Wicestarosta do Narodowego Funduszu?

Sekretarz

Nie, Pan Wicestarosta wystąpił do ...

Radny Maciejewski

Nie, do naszego ...

Radny Kaczmarek

Do ...

Sekretarz 

Jeszcze raz.

Radny Kaczmarek

Do Niepublicznego Zakładu ...

Sekretarz 

Do Wydziału Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych. I odpowiedź do Pana Mariusza Wojewódki z 17 marca o sygnaturze EKS – 0715/20/2010.

Sekretarz odczytał pismo z Wydziału EKS w w/w sprawie. (Załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)

Wicestarosta

Nie ma tam żadnego pisma z datą 30 stycznia 2009 roku wychodzącego ze Starostwa. Ja mam wrażenie, że ktoś próbował to ukryć.

Starosta

A ja mam wrażenie, że Panowie nie wiem w co się bawicie. Jeżeli odczytałem pismo, którego kopie dostarczono nam z Funduszu, podpisane przeze mnie, w którym proszę o wsparcie jednostki opieki zdrowotnej na terenie Powiatu Średzkiego, w którym to piśmie nie w ogóle mowy, że sugeruje zabranie kontraktu z PZOZ – u w Środzie Śląskiej, to Panowie, tu  jest, tu się nagrywa, to proszę, nie wiem, albo postawić mi jakiś zarzut , albo, czy wy zbieracie haki, bo już teraz nie wiem. Czemu to ma służyć? 

Wicestarosta

To my chcemy wiedzieć co to jest?

Starosta

No napisałem, jest pismo, to jest kopia, ja wyjaśnię, gdzie jest pismo w Wydziale. Wydział oczywiście pode mnie podlega, więc Pani Zuzanna podpisała wykaz dla Pana Mariusza Wojewódki korespondencji z Funduszem  i tyle. Natomiast, jeżeli macie Panowie jakąś, coś do mnie, to proszę to sformułować, bo ja nie wiem o co chodzi.

Radny Kaczmarek

Przepraszam bardzo, ja się nie odzywałem ...

Radny Maciejewski

Panie Starosto, ja przepraszam, dwa słowa. Panie Starosto, ja mam 42 lata, tydzień temu rozmawialiśmy na ten, głosowaliśmy na temat  przyjęcia, żeby Pan ...  Pan wiedział dobrze o tym, co Pan napisał, dlaczego Narodowy Fundusz cofnął nam te 160 000, ale Pan słowem mógł nam powiedzieć dlaczego tak się stało, a Pan ...

Starosta

Ale ja nie pamiętam, co pisałem. Ja pisałem w styczniu zeszłego roku.

Radny Kaczmarek

Panie Starosto, bardzo przepraszam, bo my się tu chyba nie rozumiemy.  Na ostatnim Zarządzie był punkt pt. „Przyjęcie sprawozdania Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej”, które to przyjęcie miało definitywnie  rozliczyć ten zakład. Były tam uwagi m.in. do gruntów, na których stoi budynek, były tam uwagi, które żeśmy sobie wyjaśnili i które uważam, nie były przeszkodą. Natomiast sprawa  tego kontraktu również była dyskutowana i przedstawiał tą sprawę Pan Prezes, Dyrektor Oćwieja. Żądał wówczas, zażądał sobie Pan Wicestarosta i uważam, że, uważałem wtedy, że słusznie, wyjaśnienia przez Narodowy  Fundusz Zdrowia  dlaczego kontrakt został zmniejszony. Otóż nie myśmy mieli na to wpływ, nie Starosta miał na to wpływ, więc stało się tak, jak się stało. Nie ma tu co, z tego, co widzę żadnych uchybień prawnych. Jeśli cokolwiek złego się stało to fakt, że nie wpłynęły pieniądze, bo nie zostały nadlimity, które tam Pan, złożył faktury Pan Oćwieja, uznamy, ale te nadlimity, o te nadlimity będziemy walczyć. Nie wiem  o co tu w tej chwili, szanowni Państwo chodzi, bo jeśli chodzi o atak na Pana Starostę, to uważam, że jest to niewłaściwe miejsce i nie właściwy sposób i nie w ten sposób. Albo przyjmujemy ten, to sprawozdanie albo niech każdy z nas złoży uwagi do tego sprawozdania, żeby zakończyć sprawę, bo przecież Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej jest naszą własnością, jako Powiatu i cokolwiek by się nie stało, wszystkie konsekwencje finansowe ponosimy my i poniesiemy je do ostatniej złotówki i nic nas tutaj nie obroni. Jeśli uważacie, ktokolwiek uważa, że zawinił, czy to Prezes, czy to Starosta, to proszę bardzo, dochodzić. Ja nie widzę tutaj złych działań, czy winy jakiejkolwiek ze strony Starosty, żeby w ogóle w ten sposób prowadzić dyskusję. Jest niewyjaśnione jedno pismo, że tam gdzieś go nie ma, to Starosta mówi wyjaśni, ale to Panowie powinniście sobie wyjaśnić  przed Zarządem. Myśmy się zebrali, uzgodnione było z Przewodniczącym Komisji Gospodarki, że godzinę będzie trwał Zarząd, jeszcze nie zaczęliśmy właściwego Zarządu, bo omówiliśmy dwa dodatkowe punkty.

Skarbnik

Ale, jeżeli mogę ...

Radny Kaczmarek

Nie przepraszam, jeszcze ja dokończę. W związku z powyższym proponuję zamknąć ten temat. Siądźcie Panowie tutaj, poświęćcie sobie parę godzin, wyjaśnijcie ten problem i na następnym Zarządzie przedstawcie nam. Nie może być tak, że stawiamy, Wicestarosta stawia Starostę tutaj, stawia problem Staroście do wyjaśnienia, że tak powiem publicznie. No, to po prostu nietakt według mnie. 

Wicestarosta

Ja zostałem zobowiązany przez Zarząd, że mam dopilnować tej odpowiedzi z Funduszu, tak było na poprzednim posiedzeniu, więc byłem u Pani Dyrektor, osobiście z nią rozmawiałem. Pani Dyrektor powiedziała, że jest jakaś notatka w Funduszu, gdzie było spotkanie Pana Starosty, Pana z Eskulapa z byłym Dyrektorem i zostało tak ustalone, że kontrakt tam przechodzi. Natomiast dziwi mnie to, że wychodzą pisma w obronie  prywatnej firmy ze Starostwa, a naszej jednostce zabrali kontrakt  i nikt jej nie broni, nie ma żadnej reakcji, cisza, potem dostajemy jakieś materiały na Zarząd, mamy zatwierdzić. Dlaczego nie dostaliśmy tej informacji na poprzednim posiedzeniu razem z tym sprawozdaniem, że taka była sytuacja, że kontrakt przeszedł do innej ...

Starosta

Ja nie wiem, Panie Wicestarosto, ja siedzę i nie zbieram papierów, nie kseruję, bo ja pracuję.

Wicestarosta

Też nie siedzę i nie kseruję tylko napisaliśmy do Funduszu, a Fundusz odpowiedział.

Starosta

I podpisałem się pod pismem, przeczytałem  pismo skierowane do Funduszu. Czy ja pamiętam cztery miesiące temu? Nie pamiętam, no. Czy wspierałem firmę prywatną, jak się Pan wyraził? Tak, wspieram. Każdą firmę, która by się do mnie zwróciła wspierałbym.

Radny Kaczmarek

Ale jaka to jest firma prywatna? To jest nasza firma tak samo. 

Starosta

Nie, mówię o ...

Radny Kaczmarek

Aha.

Wicestarosta

A ja mam inne pytanie, czy ta firma zwracała się do Starostwa o wsparcie?

Starosta

Zwracała się do mnie ustnie. Jeżeli Pan twierdzi, no bo  tak, oczywiście, zaraz Pan powie, że jesteśmy blisko z Panem Palijczukiem, bo chyba do tego Pan zmierza, natomiast ja jeszcze raz odczytam to pismo ...

Skarbnik

Ale ...

Starosta

Chwileczkę, moje pismo do Dyrektora Dworaka, Panowie, jest kilku radnych.

Starosta ponownie odczytał pismo Starosty Powiatu Średzkiego wystosowane do Narodowego Funduszu Zdrowia w w/w sprawie. (Załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).

Starosta 

Konia z rzędem temu, który jest w stanie stwierdzić z tego pisma, że ja piszę o to, żeby obniżyć stawkę dla Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej. Czy w kontekście z tego pisma nie wynika jasno, że też walczę o dobry kontrakt i wykonanie porodów na oddziale ginekologiczno – położniczym, 463 porody w roku 2009. Proszę  iść do ordynatora Sworenia, dowiedzieć się ile było skierowań z NZOZ Eskulap, jeżeli chodzi o porody. Porody są nielimitowane, na tym zarabia spółka, więc o co tu chodzi? Czy wy Panowie zaczynacie w tej chwili grę polityczną? No, proszę mi wybaczyć, ale mnie to irytuje coś takiego, że próbuje się udowadniać, że koń jest kwadratowy, czy garbaty, no naprawdę nie wiem. Pomagam firmie, jaki mam wpływ na to, co sobie Pan Palijczuk napisał w piśmie innym, sugerując różne rzeczy, no nie wiem? Napisał i tyle, jego sprawa, natomiast ja na jego prośbę  zwróciłem się do Dyrektora Dworaka wtedy ...

Radny Kaczmarek

Panie Starosto, można prosić?

Starosta

Z prośbą o to, żeby mu kontrakt zwiększyć, nie pisząc nic z jakiego  itd., a resztę pytań proszę kierować do Dyrektora Oćwieji. 

Wicestarosta

Dobrze, ale to my chcielibyśmy wiedzieć o co chodzi, po pierwsze. A po drugie skąd takie informacje o ścisłej współpracy, ile pacjentek jest kierowanych? Ja byłem członkiem Rady Społecznej przy PZOZ – ie, jeszcze poprzedniej kadencji, przez część kadencji i nigdy taka informacja się nie pojawiła, że PZOZ ściśle współpracuje z przychodnią Eskulap. Nigdy takiej informacji nie było. Ale mamy konkurencyjną taką samą poradnię i dlaczego nie może nasza przychodnia kierować do szpitala, tylko oddajemy kontrakt innej firmie, a tutaj doprowadzamy do tego, że jest strata na koniec.

Starosta

Ale, czy, zaraz. O nie, nie jest w stanie mi Pan udowodnić tego, w tej chwili, że strata PZOZ – u jest spowodowana tylko tą jedną poradnią. Jest dziewięć jeżeli chodzi,proszę spojrzeć na wyniki poradni onkologicznej, jakie przynosiła straty. To nie jest tak, że całość kwoty i nie udowodni Pan tego, że całość kwoty 120 000 to jest spowodowane przez to, że skończyliśmy na takim, a nie innym poziomie, jeżeli chodzi o poradnię ginekologiczną. 

Wicestarosta

Na pewno trzeba będzie to wyjaśnić.

Starosta

No, na pewno, no oczywiście. Pan  się zajmuje ostatnio wyjaśnianiem pewnych rzeczy, niech Pan wyjaśni, proszę bardzo, ale mnie to irytuje coś takiego, mnie to obrzydza. Taka postawa mnie po prostu obrzydza. 

Skarbnik

Mogę, Panie Starosto, jeżeli mogę?

Wicestarosta

Pan Przewodniczący ...

Zbigniew Biliński

Mogę kilka słów?

Starosta

Tak.

Zbigniew Biliński

Ja przed chwilą, ja tak nie zacznę od początku tego, co tu się dzieje, w każdym bądź razie ja chciałbym wyjaśnienia tej sprawy, bo mnie układy koleżeńskie nie interesują, zawieranie układów koleżeńskich z kimkolwiek, żeby na tym stracił Powiat, to odpada. Ja tylko chciałbym powiedzieć, Pan Starosta powiedział, że w piśmie pisze  do Funduszu, że na wniosek. Czyli czytał Pan ten wniosek, Panie Starosto? Musiał Pan ...

Starosta

Na wniosek ustny, prośbę ustną.

Zbigniew Biliński

Panie Starosto,  z tym się nie zgodzę. Jeżeli kierowany jest wniosek do Funduszu, to ja jako osoba, która pisze, wspieram wniosek, muszę znać treść tego wniosku. Jeżeli mi ktoś ustnie mówi, ustnie mi może różne rzeczy powiedzieć. Ja, abstrahując od tego kto komu tutaj cokolwiek dał, ja chciałbym jasnego, rzetelnego wyjaśnienia sprawy, żeby nikogo niepotrzebnie nie oskarżyć. Tak, to ja chciałem zaznaczyć na początku i jeżeli jest wniosek Pana Starosty, to w ślad za tym powinien Pan Starosta znać, jaki wniosek Eskulap szykuje do Funduszu, no przecież, no ustnie mógł Panu różne rzeczy,  powiedzmy obiecać,   a co innego napisał do Funduszu. Ja chciałbym znać tak, wartość kontraktu wykonanego w 2007 i 2008  roku przez nasz zakład i o ile mamy mniejszy na ten rok? O ile mniej, ile stracimy w tym roku i dla mnie będzie to sprawa jakby w pewnym sensie czytelna. Jest dużo prywatnych firm na terenie Powiatu, ale przede wszystkim walczy się o swoje. Czy jest chociażby jedno pismo tutaj od nas, ze szpitala, Pan Dyrektora, czy jest  jedno pismo  z Zarządu Powiatu, że wy żądacie kategorycznie, prosicie, aby ten kontrakt przywrócić na poprzedniej wysokości? Nie słyszałem tego. Ja o tym nie słyszałem i chciałbym jasno i konkretnie o tym wszystkim usłyszeć.  To, że pisma giną no, to ja już nie będę tego komentował. To tyle.

Starosta

To jakiś sąd zbiorowy, rozumiem nad moją osobą? 

Zbigniew Bilinski

Panie Starosto, przepraszam bardzo. Ja jestem Przewodniczącym Rady i radnym i ja żadnego sądu, czy ja powiedziałem, że ja kogokolwiek oskarżam? Ja chciałbym jasnego, rzetelnego wyjaśnienia sprawy. Mówię tak, jak mówił Pan na sesji, każdy randy ma prawo się wypowiedzieć i ja żądam wyjaśnienia sprawy. Ja Pana nie oskarżam.  Ja Pana  nie oskarżam, ja chciałbym tylko wyjaśnić sprawę do końca i proszę się tutaj nie irytować, nie denerwować, wszystkim nam na tym zależy. Wie Pan, jak to pójdzie w teren, jakie będą oddźwięki? Chciałbym, żebyśmy załatwili tą sprawę, jeżeli to jest możliwe, wyjaśnili u źródła od początku do końca. Dotyczy to prywatnej firmy, Panie Starosto, szczególną ostrożność trzeba na to zwracać, szczególną. 

Wicestarosta

Mnie to zastanawia ta cisza po tym, jak nam zabrał Fundusz, brak reakcji.

Skarbnik

Znaczy się ...

Zbigniew Biliński

Mam pytanie, czy były pisma pisane, czy walczyliśmy o ten kontrakt? Czy myśmy o to walczyli? Jak rozumiem nie walczyliśmy. A może walczyliśmy, a ja o tym nie wiem? 

Stanisław Gołdyn

Moim zdaniem, jako obserwator, to tutaj siedzą, z nami są Panie, akurat szczęście. Akurat poradnia ginekologiczna, to wydaje mi się  jest poradnią, gdzie nie ma, że tak powiem, każda z Pań wybiera sobie tą poradnię dowolną, nie ma, że tak powiem no, przyporządkowania. No i chyba tu jest klucz, że dlaczego Panie z naszego terenu korzystają akurat z tej poradni, a nie z innej i od tego trzeba chyba zacząć. Jest wysokość kontraktu, a to, że ta poradnia kieruje wszystkie te pacjentki swoje do naszego szpitala, no to tylko chwała im za to.

Skarbnik

Jeżeli mogę, mogę Panie Starosto?

Starosta

Tak.

Skarbnik 

Ja, jak Państwo wiecie, nie uczestniczyłam w działaniach PZOZ – u. Moim obowiązkiem było przejęcie sprawozdania no, przyjmujemy w takim, jakim jest, trzeba  zaznaczyć jedno. Sprawozdanie finansowe PZOZ – u jest to działalność historyczna, są to zapisy historyczne, czyli faktycznie wykonane. Faktyczne przychody i faktyczne wydatki i koszty i przejmujemy zobowiązania. Na ostatnim Zarządzie, Panie radny, jeżeli mogę, na ostatnim Zarządzie poinformował Zarząd, że przejmujemy zobowiązania w wysokości 203 000  zł  łącznie z ZUS – em, natomiast należności w wysokości  68, ja mogę się mylić tam w końcówkach, czyli jak nietrudno policzyć, około 130 000 musimy spłacić zobowiązania. My rozmawiamy o dwóch różnych kwestiach,  bo pierwsza kwestia jest to, czy to pismo i to obniżenie kontraktu spowodowało ten dług? Zapytajmy, czy Narodowy Fundusz nie zapłacił czegoś w ramach kontraktu, co PZOZ wykonał, a nie było już limitów w kontrakcie. Takiej informacji nie mam, czyli jakby Prezes nie przedstawił sytuacji, że Narodowy Fundusz jest nam coś winien z wykonanych, a nie zapłaconych, co jest ograniczenie kontraktowe. Jedyne co nie mieliśmy zapłacone i to też do Zarządu przedstawiałam dlatego, że przyszłą z Narodowego Funduszu odpowiedź, jeżeli chodzi o nadlimity. Natomiast nadlimity to jest zupełnie odwrotna sprawa  ponieważ tam powołują się na niezachwanie terminu. Natomiast wszystkie faktury, które zostały wystawione przez PZOZ  zostały zapłacone, ale też zostały korygowane poprzez nieprawidłowości i też te faktury zostały w rozliczeniu uwzględnione. Dlatego jeszcze raz popatrzmy, że sprawozdanie, ja nie oceniam tej sytuacji, bo ja w niej nie uczestniczę, to jest wola Rady do wyjaśnień, natomiast  jakby wykonanie kontraktu, czyli przychody, zgodnie z kontraktem, czy one mogły być wyższe? Nie wiem. Mogły być niższe? Nie wiem, natomiast były faktycznie wykonane do wysokości kontraktu i nawet nie wiem, czy kontrakt nie był troszeczkę wyższy, niż otrzymane dochody, bo po kontroli też zostały, spływają do nas obciążenia z Narodowego Funduszu za nieprawidłowości  i też musimy oddać pieniądze, a to też rzutuje na niewykonanie kontraktu. I tu trzeba by było i Pan Prezes na ostatnim Zarządzie nie wypowiadał się, że nie otrzymał pieniędzy, ponieważ nie ma już kontraktu. Nie, nie otrzymał, mówimy ogólnie dlaczego został zmniejszony, ale czy  on byłby wykonany, też na ten temat się  wypowiadać też nie będę. Dlatego nie można łączyć tych dwóch spraw ze sprawozdaniem dlatego, że sprawozdanie odzwierciedla tak,jak powiedziałam to, co przejmujemy w zobowiązaniach i to, co przejmujemy w należnościach, a resztę trzeba wykonać.

Wicestarosta

Pani Skarbnik, Pani mówi nie na temat. 

Radny Kaczmarek

Przepraszam bardzo ...

Skarbnik 

Nie, mówię na temat, bo Pan zapytał się, czy miało wpływ to pismo na sprawozdanie. Nie ma ...

Wicestarosta

To może inaczej zapytać. Jaki by był wynik finansowy, gdyby był ten kontrakt?

Radny Kaczmarek

Przepraszam bardzo, ta sprawa, pismo jest datowane ze stycznia 2009 roku.

Paweł Zakrzewski 

Ale, które pismo?

Radny Kaczmarek

To pism, o którym tutaj, pismo Pana Starosty, czyli jest ponad rok, rok i dwa miesiące.  Ja się pytam ...

Skarbnik 

Nie ma niewykonanych.

Radny Kaczmarek

Gdzie był Prezes Oćwieja, gdzie był no, Wicestarosta, który tu urzęduje? Dlaczego wtedy nie była poruszana sprawa, że jest zmiana kontraktu, dlaczego dopiero dzisiaj? 

Wicestarosta

Ale ja o tym piśmie nie wiedziałem.

Radny Kaczmarek

No, pismo pismem, ale wiadomo było ...

Wicestarosta

Informacja była dana, a gdzie Pan był? Tak samo jest Pan członkiem Zarządu. Ja mam takie same informacje.

Radny Kaczmarek

Pan jest tu na bieżąco, Pan ma kontakt ...

Wicestarosta

Jest Wydział, który mi nie podlega, więc ja nie wiem jakie pisma  ...

Radny Kaczmarek

Może Pan mi nie przeszkadzać? Pozwoli mi Pan powiedzieć? Podobno mamy te same prawa, a Pan mi wchodzi w słowo i zakrzykuje mnie. Pan nie musi być tutaj klakierem Wicestarosty, proszę mi pozwolić mówić, skoro mówimy. Nie gramy do jednej bramki przecież, do diabła. Przecież było to rok temu, gdzieś cie byli? Gdzie był Oćwieja?

Radny Majerowski

Gdzie ty byłeś?

Radny Kaczmarek

Ja nie wiedziałem, ja się dowiaduję teraz.

Radny Majerowski

No, my też się dowiedzieliśmy dzisiaj.

Radny Kaczmarek

Przepraszam, ja z Panem nie rozmawiam. Ja rozmawiam z urzędującym członkiem Zarządu,pytanie składam do urzędującego członka Zarządu, Wicestarosty,który tu jest codziennie. Jest to, uważam w tej chwili atak na Starostę. Jeśli widzicie Panowie jakieś tu niedociągnięcia, to proszę bardzo wyjaśnić, ale proszę w taki sposób nie prowadzić kolejnej gry.

Wicestarosta

Czyli nie mamy prawa pytać, tak?

Radny Kaczmarek

Wyjaśnić, po to jesteście tutaj sześć dni w tygodniu, żebyście sobie tę wyjaśniali, a nie robić zbiorowy sąd nad Starostą. Jest to niedopuszczalna sprawa. A może byśmy tak poruszyli sprawę Kruszera? Bo to też prywatna firma i też robiła szkody większe niż 150 000 zł,bo ta droga będzie kosztowała dużo więcej. Dlaczego się nie roztkliwiacie nad Kruszerem, pytam się?

Wicestarosta

Czyli ktoś coś wziął za to, tak? 

Radny Kaczmarek

Proszę Pana, pytam się dlaczego Pan nie rozmawia dzisiaj o Kruszerze? 

Radny Majerowski

Ale dobra, to nie na temat jest, dobra. 

Wicestarosta

Sugerował Pan,że ktoś wziął pieniądze.

Radny Majerowski

Dobra, to nie jest na temat.

Radny Kaczmarek

Proszę Pana, jeśli Pan takie sugestie odczuwa, to nie wiem pod jakim względem. Może Pana sumienie gryzie.

Wicestarosta

Może Pan sugeruje coś, że ktoś coś ...

Radny Kaczmarek

Sugerują Panu oczywiście fakt, że Pan podjął głupią, bezzasadną, krzywdzącą, niszczącą majątek powiatowy decyzję.

Wicestarosta

Ale decyzję podjął Zarząd, nie ja. 

Radny Kaczmarek

Na Pański wniosek i za Pańskim ...

Wicestarosta

Nie na mój wniosek.

Radny Kaczmarek

I za Pańskim przyzwoleniem i namową ...

Wicestarosta

Nie będę na głupie tematy rozmawiał i nie ma z kim. 

Radny Kaczmarek

Proszę Pana, trzeba mieć troszkę twarzy jeszcze w tym, co się robi.

Radny Majerowski

Do czego to zmierzyło? Całkiem inna dyskusja, tak wygląda, słuchajcie. Jeżeli można coś powiedzieć to, co, to znaczy, że ty też się dowiedziałeś dzisiaj? Ja zadałem proste ...

Radny Kaczmarek

Proszę Pana, ja nie znam tematu dokładnie, proszę Pana, Panie Marku, tylko zadaję pytanie, gdzie był urzędujący członek Zarządu rok temu, kiedy sprawa się działa? Przecież wiadomo było, że kontakt macie codzienny, na „ty” jest Pan z Panem Oćwieją, byliśmy przecież nawet tam na wizji lokalnej, chodziliśmy, macie kontakty, to rozmawialiście chyba o tym, że część kontraktu właśnie z zakresu ginekologii oddajemy. Ja nie pamiętam czegoś takiego, czy było. Nie wiem, coś się stało. 

Radny Majerowski

Dobra.

Radny Kaczmarek

Działy się jakieś rzeczy. Gdzie byliście, teraz? Teraz, jak zlikwidowana jest firma, że trzeba ją zamknąć, to się wyciąga kwity na Starostę. To o to chodzi?

Wicestarosta

Ale jakie, my te kwity pisaliśmy?

Radny Kaczmarek

A co Pan szuka? Jeszcze jednego kwitu Panu brakuje, tak?

Wicestarosta

Może ja powiem, gdzie byłem. Nie byłem informowany, natomiast była informacja, że Fundusz zabrał. Taką informację mam przekazaną, Fundusz zabrał. Ja nie wiedziałem, że ktoś wnioskował o zabranie. 

Radny Kaczmarek

Ale kto wnioskował? Starosta nie wnioskował. 

Starosta

Sugeruje Pan, że ja wnioskowałem o zabranie?

Wicestarosta

Ja nie mówię kto ...

Starosta

Niech Pan powie to do protokołu. Sugeruje Pan, że ja wnioskowałem o zabranie kontraktu!

Wicestarosta

Jest wniosek firmy Eskulap, że jest jakaś  ...

Starosta

To jest firma Eskulap. Czy ktoś z naszej strony sugerował zabranie kontraktu?

Wicestarosta

Dobrze, było jakieś ...

Starosta

Proszę sformułować, kurde, nie wiem, proszę sformułować!

Wicestarosta

A może po kolei? 

Starosta

Twierdzi Pan, że ja się zwracałem do NFZ – tu o obniżenie kontraktu Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej? Proszę to powiedzieć, spotkamy się w sądzie. No,proszę to wyartykułować! 

Wicestarosta

Ja nic nie mówię, natomiast ...

Radny Kaczmarek

Ale sugestia była.

Wicestarosta

Tak sugerował Eskulap, bo jest to, tak można wnioskować z tego pisma, które zostało skierowane do Funduszu. Jest tu też napisane o jakimś spotkaniu, że zostało to uzgodnione ...

Starosta

Ale powiedziałem o kilku spotkaniach. Jeździliśmy na różne spotkania. Pan Wicestarosta jak chciał pojechać, to tylko w jednej kwestii, szukać, szperać itd. Natomiast jak było USG, 500 000, jak mówiliśmy na tym i apelowałem na sesji, że było więcej poradni, jeżeli chodzi o przepływy, to nikt się tym nie interesował jakoś, tak? A jakoś się interesujecie Panowie tym, że te 500 000 zostało u nas, a nie zostało zabrane na inne kontrakty? 500 000 zł dla NZOZ Średzkie Centrum Medyczne. To teraz Panowie macie pretensje i  sugerujecie, że ja coś próbowałem obniżyć kontrakt dla             PZOZ – u? Proszę  to sformułować do protokołu i znajdziemy się w sądzie, jeżeli w ten sposób chcecie ze mną grać, w ten sposób. Ja wiem, że jest kilka miesięcy do wyborów. Do czego to ma zmierzać? Pytam się Panie Marku Majerowski?

Radny Kaczmarek

Panie Starosto, do odwołania Pana, do odwołania Pana!

Starosta

Bardzo dobrze, no.

Radny Kaczmarek

Bo tutaj o to chodzi.

Radny Majerowski

Panie Starosto, ja mam jedno pytanie.

Starosta

Ja zawiniłem, że jest mniejszy kontrakt? Ja napisałem do Pana Dworaka, żeby mi obniżyli kontrakt dla PZOZ? Proszę mi to udowodnić.

Radny Majerowski

Panie Starosto, tydzień temu na Zarządzie była sprawa dotycząca przyjęcia sprawozdania finansowego PZOZ. Wszyscy jak jeden mąż, pięć do zera zagłosowaliśmy, żeby zwrócić się ...

Starosta

Wyjaśnić to.

Radny Majerowski

Do Narodowego, tak jest, do Narodowego Funduszu Zdrowia o wyjaśnienie kwestii. To pismo ...

Radny Kaczmarek

Jakiej kwestii, Panie Marku? Była sprecyzowana.

Radny Majerowski

Była, była.

Radny Kaczmarek

Chodziło o niezapłacenie nadlimitów i dlaczego został obniżony kontrakt. 

Skarbnik

Nie, nie. 

Radny Majerowski

Panie Kaczmarek, czy ja Panu przerywałem? 

Radny Kaczmarek

Ja poprosiłem ...

Radny Majerowski

Ja się pytam, czy ja Panu przerywałem?

Radny Kaczmarek

Proszę nie krzyczeć.

Radny Majerowski

A Pan przed chwilą też na mnie krzyczał!

Radny Kaczmarek

Proszę Pana, nie, ja zwróciłem Panu uwagę, że Pan jest klakierem Wicestarosty, a to jest zupełnie co innego.

Wicestarosta

A Pan czyim jest?  

Radny Kaczmarek

A ja sobie samym, sobie sam. Ja nie potrzebuje klakierów. Dam sobie radę, proszę Pana.

Wicestarosta

Ja też nie potrzebuję. 

Radny Majerowski

Przyszła odpowiedź z Narodowego Funduszu Zdrowia, czy ktoś coś sugeruje, Panie Starosto?

Starosta

Cały czas.

Radny Majerowski

To ja mam pytanie. To co tutaj jest? To w takim razie  proszę nam wyjaśnić, co sugerujmy, bo ja np. nie wiem co sugerujemy? Proszę powiedzieć, co sugerujemy?

Starosta

To chyba trzeba być, proszę nie obrażać mojej inteligencji w tym przypadku. Sugerujecie Panowie, że ja moim działaniem, pismem ze stycznia 2009 roku obniżyłem kontrakt PZOZ – u. Ja to tak odczuwam. Panowie, stoicie i się przysłuchujecie, ja to tak czuję. Nie wiem, chyba, że to jest jakaś inna sytuacja, no.

Radny Kaczmarek

No, Panie Starosto, dobrze Pan czuje, bo ja też to czuję. Jest to atak na Pańską osobę i tak to trzeba rozumieć i tak to jest. Bo przecież, gdyby była dobra wola rozwiązania sprawy, to nie byłoby to dzisiaj stawiane na Zarządzie tylko byście siedli, Starosta z Wicestarostą i z Panem Majerowskim, w trójkę i być może jeszcze ktoś i byście wyjaśnili sprawę, ale takiej woli nie było. Wola jest taka, żeby Panu dowalić. 

Wicestarosta

Nie, nie, nie, przepraszam ...

Starosta

Przepraszam, to jest  niepotrzebne, koniec dyskusji. Na następnym posiedzeniu Zarządu będzie tu Pan Dyrektor Oćwieja  i Pan Kierownik Palijczuk i sobie Panowie porozmawiacie.

Radny Maciejewski

Panie Starosto ...

Wicestarosta

Mogę coś powiedzieć?

Radny Maciejewski

Panie Starosto, ja mam tylko jedno pytanie, konkretne. Panie Starosto, czy w Narodowym Funduszu Zdrowia był zabrany Pan Oćwieja i czy wiedział o tym fakcie rok temu? Ja tylko tyle chcę wiedzieć, czy wiedział Pan Dyrektor Oćwieja o tym rok temu, że został zmniejszony kontrakt?

Starosta

Ale to chyba jest logiczne, że Dyrektor jednostki wie o każdych ruchach Funduszu!

Radny Maciejewski

No to dlaczego nam tydzień temu nic na ten temat nie powiedział? 

Starosta

Ale skąd ja mam wiedzieć, no dlaczego nie powiedział? 

Wicestarosta

Mówił, że jest zmniejszony.

Radny Kaczmarek

Mówił.

Radny Maciejewski

No mówił, że zmniejszony, ale czy wiedział, że ...

Radny Kaczmarek

Stąd sugestia Wicestarosty, żeby ...

Radny Maciejewski

Ludzie, czy wy mnie macie za wariata? Pytam się, czy Oćwieja i czy Pan Starosta wiedział, że  te pieniądze trafiają do prywatnej przychodni? Mnie tylko to interesuje i trzeba było to powiedzieć tydzień temu na Zarządzie - tak wiedzieliśmy, my żeśmy zrezygnowali, przekazane to zostało, Narodowy przekazał prywatnej i tylko tyle.

Starosta

Kto zrezygnował? Pytam się, co Pan sugeruje znowu? Kto zrezygnował?

Radny Maciejewski

No nie wiem, no. Dyrektor Oćwieja mówi, że zabrali, Pan mówi, że zabrali, no. 

Starosta

Tłumaczył jak wół do karety w zeszłym tygodniu, jak wygląda współpraca z Funduszem, jak to się odbywa. Jeżeli dostaje aneks zwiększający podpisuje bez niczego, jeżeli jest zmniejszający nie ma rozmów w ogóle z Funduszem. To jest jedyny płatnik, monopolista usług medycznych.

Wicestarosta

Ale Fundusz napisał, że było jakieś spotkanie ...

Starosta

Było wiele spotkań, Boże, no!

Wicestarosta

Natomiast chciałem co innego Panu Kaczmarkwi powiedzieć. To Zarząd się zwrócił Panie członku Zarządu, do Funduszu i dlaczego teraz to pismo, jak przyszła odpowiedź z Funduszu to ma być nie na Zarządzie, ma być nie przedstawione Zarządowi, tylko  pod stołem załatwiane po cichu?

Starosta

No przecież przedstawione jest na Zarządzie. 

Radny Kaczmarek

Ma być przedstawione, jak  najbardziej ...

Wicestarosta

Ale Pan sugeruje ...

Radny Kaczmarek

Przepraszam bardzo, tu nie było żadnej sugestii. 

Starosta

Ja zamykam dyskusję. Na następnym posiedzeniu Zarządu będziemy rozmawiać na ten temat.

Radny Kaczmarek

Ja dokończę, odpowiem. Przedstawił Starosta pismo i na tym powinno, sprawa się skończyć. Powinniście wyjaśnić, ponieważ nie wszystkie rzeczy są wyjaśnione. 

Starosta

Dobrze. Ja zamykam dyskusję. Jakieś pytania są? Zamykam punkt czwarty.

Ad. 5. Przyjęcie uchwał Zarządu Powiatu w sprawie: 

· odmowy przekazania Zgromadzeniu Sióstr Św. Elżbiety nieruchomości zabudowanej budynkiem szpitala powiatowego,  położonej w Środzie Śląskiej przy ul. Konstytucji 3-go Maja.

Starosta

Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję, kto jest za ...

Radny Maciejewski

Przepraszam ...

Wicestarosta

Nie, nie.

Radny Maciejewski

Co Pan chce wydanie Teleexspressu zrobić na tym Zarządzie, Panie Starosto?

Starosta

Otworzyłem dyskusję.

Radny Maciejewski

Zamyka Pan dyskusję, proszę bardzo, ja właśnie podnosiłem rękę.

Starosta

Proszę.

Radny Maciejewski

Składam wniosek o niepodejmowanie dzisiaj decyzji w sprawie decyzji, odmowy przekazania Zgromadzeniu Sióstr. Po prostu proszę o wstrzymanie się z jakąkolwiek odmową do momentu negocjacji ...

Starosta

Nie zgadzam się z tym wnioskiem. Mamy czas do jutra, dzisiaj kierowca musi zawieźć nasze stanowisko. Mamy dwa tygodnie czasu na ustosunkowanie się do wniosku Wojewody. Musimy podjąć tą uchwałę. 

Wicestarosta

Ale możemy napisać w taki sposób, że proponujemy Siostrom, nie wiem, odłożenie sprawy na pięć lat, do czasu wybudowania nowego szpitala, wtedy możemy przekazać ten budynek. 

Sekretarz

Znaczy, to jest stanowisko, które przypominam Państwu, toczy się postępowanie administracyjne przed Wojewodą, wszczęte na wniosek Zgromadzenia Sióstr  i w ramach pisma, które dostaliśmy, ale proszę Państwa,  może ustalmy jedno, mówi dużo osób, naprawdę później przy pisaniu protokołu, przepraszam, przy pisaniu protokołów nie wiadomo, co zapisywać. Są uwagi do protokołu, że są pewne rzeczy niezapisane. Bardzo proszę, stosujmy zasadę taką, że jeden, bo wtedy wiadomo jak protokołować. Zgodnie z informacją, jaka była przedstawiona na posiedzeniu Zarządu toczy się postępowanie przed Wojewodą Dolnośląskim, który wyznaczył nam dwutygodniowy termin na wypowiedzenie się co, do zebranych materiałów. Nasza pracownica była u Wojewody, zapoznała się z tymi materiałami , przedstawiła mi i Pani mecenas i w oparciu o tą relację  powstało to, projekt tego stanowiska, przedstawiony w projekcie uchwały Zarządu Powiatu. Proponuję, w związku z powyższym, jeżeli macie Państwo pytania poprosimy Panią Elżbietę Możejko, która tą sprawę z naszej strony prowadzi, jeżeli macie Państwo pytania, ona wam na te pytania odpowie. Natomiast przypominam, że w dniu dzisiejszym to jest ostateczny  termin wyznaczony przez Wojewodę co, do wypowiedzenia się przez naszą stronę, przez Powiat Średzki na te elementy, które w postępowaniu administracyjnym się znajdują. I to jest ten projekt właśnie przedłożony. W momencie kiedy się nie wypowiemy, OK, Wojewoda wyda decyzję, ale nie będzie naszego stanowiska. 

Radny Maciejewski

Panie Sekretarzu, Pan  tu jest już trzecią kadencję, tak,dobrze mówię?

Sekretarz

No, źle Pan mówi.

Radny Maciejewski

Dwie kadencje, tak?

Sekretarz 

Niepełne.

Radny Maciejewski

Niepełne. Zna Pan tą sytuację, jeszcze za Starosty Wichy, była walka o ten szpital, siostry ...

Sekretarz 

Znam ogólnie, natomiast szczegółowo ...

Skarbnik

Pełna dokumentacja jest ...

Sekretarz

Pełna dokumentacja jest w Wydziale merytorycznym, który wówczas był Wydziałem Gospodarki Mieniem Powiatu, obecnie Wydział Mienia i Infrastruktury Drogowej. Tak, co do ogólnych zarysów, tak, co do szczegółów, nie. 

Radny Maciejewski

I chciałbym znać finał końcowy za Starosty Wichy,  jak był zakończony.

Sekretarz 

I dlatego proponuję, żeby zaprosić Panią Elżbietę Możejko, która w Wydziale MiD zajmuje się tą sprawą i Państwo będziecie mogli zadawać te pytania. 

Radny Maciejewski

No, bo podjąć decyzję, ja muszę wiedzieć, jak się skończyła tamta sprawa, czy to zawisło w powietrzu, czy to było wsadzone gdzieś do biurka i leżało.

Sekretarz 

Przypomnę Państwu, dostaliście Państwo na poprzednim posiedzeniu Zarządu w materiałach informację przedstawioną przez Panią Elżbietę Możejko, która opisywała szczegółowo, jak ta sprawa wyglądała, jeśli chodzi o postępowanie przed Zgromadzeniem, przepraszam przed Komisją Majątkową i jak wyglądało postępowanie toczące się wówczas przed Ministerm Spraw Wewnętrznych i Administracji. Przypominam, to Państwo w materiałach na poprzednie posiedzenie Zarządu otrzymaliście, bardzo szczegółowo opisane, jak wygląda historia tej sprawy. Jeżeli Państwo chcecie wysłuchać proponuję, żeby na posiedzenie Zarządu poprosić Panią Możejko, która tą sprawę prowadzi. 

Radny Maciejewski

Ale Panie Sekretarzu, jeżeli tu już pisze, że odmowy przekazania Zgromadzeniu no, to na jakiejś podstawie jest przygotowane to.

Sekretarz 

No to tłumaczę Panie Darku, że osoba merytoryczna, która zajmuje się tą sprawą ...

Radny Maciejewski

To bardzo proszę poprosić Panią, niech wyjaśni sprawę, bo ja chcę mieć pełną wiedzę na ten temat.

Sekretarz

Rozumiem. Panie Starosto, czy poprosić Panią Możejko na posiedzenie? 

Starosta

Panowie, to jest ważna rzecz. Mamy ostatni dzień.

Radny Maciejewski

No jest ważna rzecz, Panie Starosto, ja chcę wiedzieć ...

Starosta

Chce, chce Pan? Chce Pan nie głosować tego? Chce Pan oddać budynek, mienie szpitala? Proszę bardzo!

Radny Maciejewski

Panie Starosto, ja tylko coś powiem. Ja jestem radnym, a Pan jest tylko Starostą!

Starosta

Tylko?

Radny Maciejewski

Tylko. 

Starosta

Dobrze.

Radny Maciejewski

I chcę wiedzieć, bo ja decyzję podejmuję.

Starosta

I proszę mi nie wygrażać palcem, dobrze? 

Radny Maciejewski

Ja się nauczyłem od członka, kolegi Kaczmarka, bo on tak macha tym palcem i tak mi się to udziela. To nie jest tam, jakoś specjalnie w kierunku Pana skierowane, po prostu nauczyłam się od kolegi. Jak jest poddenerwowany, to macha tym palcem. 

Starosta opuszcza posiedzenie Zarządu Powiatu. 

Skarbnik

Nie, tutaj decyzję chyba będzie musiał  ponownie wydać Wojewoda. Tu jest walka, oni chcą cały budynek dokładnie udowadniając, że przed wojną było to Sióstr, potem to było w jakiejś firmy, my na etapie ...

Radny  Maciejewski

My znamy historię, jak walczył poprzedni Zarząd, walczył o to,  żeby nie przekazać...

Skarbnik

Tak, na tamtym etapie Wojewoda przyznał nam. 

Radny Maciejewski

Dogadali się, część Siostry dostały, część zostało przydzielona nam. 

Skarbnik 

I Wojewoda przyznał nam. 

Radny Maciejewski

Tak. 

Skarbnik

Natomiast została uchylona decyzja Wojewody ze względu na błędy formalne chyba w decyzji i to utknęło, bo już Siostry się nie odzywały.

Radny Maciejewski

Ale dyskutujemy teraz tutaj ...

Skarbnik

Ale to niech przyjdzie merytoryczna ...

Radny Maciejewski

Pani Skarbnik i teraz Urząd Wojewódzki podejmuje decyzję, że oddać Siostrom.

Skarbnik

No, chyba idzie w kierunku utrzymać swoją decyzję, czyli oddać nam.

Radny Maciejewski

Zakładamy, oddaje Siostrom. I co w przypadku tym?

Skarbnik

Nie, nie może, bo cała dokumentacja jest zebrana, że to nam dlatego my popieramy to, podejmujemy tą uchwałę. Do czego to zmierza, do czego to zmierza? Wyłącz ten ... To już koniec Zarządu, bo ja mam naprawdę ważne sprawy. Co w tym wypadku ...

Sekretarz 

Czy ktoś ogłosił koniec Zarządu? 

Skarbnik

Ale, chwileczkę. Czy w tym wypadku ta uchwała  w sprawie przyjęcia sprawozdania, ponieśliśmy, musimy do 29 wejść do planu B, ponieśliśmy koszty na przygotowanie wszystkich ekspertyz finansowych, które tracą moc 29 marca. Od początku będziemy ponosić koszty, że się nie przyjmie? Przecież sprawozdanie to są dane historyczne,  co żeśmy uzyskali, nic więcej nie wymodzimy, nawet kłótnią, a musimy zakończyć sprawozdanie. 

Sekretarz 

Przy kworum Zarządu może Pani przedstawić to stanowisko  i Pan Starosta, czy ktoś z członków Zarządu może proponować o wprowadzenia tego  do porządku posiedzenia. 

Na posiedzenie Zarządu Powiatu wchodzi Pan Paweł Zakrzewski radny Powiatu Średzkiego

Sekretarz

Jest Pan w trakcie posiedzenia Zarządu. 

Paweł Zakrzewski

Przepraszam bardzo. 

Radny Majerowski

Nikt nie ogłosił przerwy?

Na posiedzenie Zarządu Powiatu wchodzi Pani Elżbieta Możejko z – ca Kierownika Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

Radny Maciejewski

Panie Sekretarzu, czy no ...

Sekretarz

Jesteśmy w trakcie posiedzenia Zarządu.

Radny Maciejewski

To ja bym bardzo prosił, bo ja prosiłem Panią, żeby mi tu przedstawiła, bo ja nie znam tej sytuacji od podszewki. 

Sekretarz 

Pan Starosta prowadzi posiedzenie, no i ...

Radny Maciejewski

Zaraz zawnioskuję o przerwę do jutra. 

Skarbnik

Jutro wyjeżdżamy, do Kudowy.

Radny Maciejewski

Do Kudowy? 

Skarbnik

O, o, można. Ja nie mam zamiaru tachać tego. 

Radny Kaczmarek

To nie jest takie ciężkie. 

Skarbnik

Przeczytajcie sprawozdanie, do końca marca mamy czas. 

Wicestarosta

Jest 10 minut przerwy, ustaliliśmy. 

Wicestarosta ogłosił przerwę w powiedzeniu Zarządu Powiatu. 

Starosta

Jesteśmy w punkcie czwartym „ Przyjęcie uchwał Zarządu Powiatu w sprawie” ....

Elżbieta Możejko

Roszczeń Sióstr, tak? Rozumiem, że mam  nakreślić taki krótki zarys informacyjno – historyczny, co się działo. Otóż Siostry przed 1974 rokiem  zwróciły się do Komisji o przyznanie, znaczy o uznanie, przejście z mocy prawa tego pionu, obecnie to jest działka nr 9 to, ten, na rogu Kolejowej i alei Konstytucji 3 – go Maja. Dostały to na własność na podstawie uchwały Rady Ministrów z 1973 roku, która określała Kolejową 16 w Środzie jako klasztor i to, i zwrócił decyzją w 1974 roku. Chyba, w każdym bądź razie one później, złożyły w 2001 roku chyba do Komisji Majątkowej roszczenia  o resztę.

Wicestarosta

A w 74 im zabrano?

Elżbieta Możejko

Nie, nadano im ten pion.

Wicestarosta

Aha.

Elżbieta Możejko

Tą część, gdzie ustanowiono, że tą drogą z tyłu będą wjeżdżać, jako służebność, bo jeszcze nadali oni, w głębi, jak teraz się wjeżdża do Izby Przyjęć, tam głębiej też jest taka droga i ona też.

Radny Maciejewski

Ogródek tam jest. 

Elżbieta Możejko

Więc one dostały ogród przy naszej działce i dziewiątkę, czyli ten pion, gdzie mają wspólną klatkę z nami i wspólną windę. I tak od góry do dołu mają, to dostały w 74 roku. 

Radny Maciejewski

I później toczyły walkę o resztę. 

Elżbieta Możejko

Tak i zaczęły toczyć walkę o resztę. Zwróciły się do Komisji Majątkowej, która niestety oddaliła wniosek tłumacząc to tym, że one nie mogą tego nabyć, bo nie może być przyznane na mocy dekretu o pozostawionych, pozostawionych majątkach niemieckich na rzecz Skarbu Państwa. Komisja umorzyła, oddaliła wniosek , a one zwróciły się później do Ministra Spraw ...

Sekretarz 

Wewnętrznych i Administracji.

Elżbieta Możejko

Tak, w 2004 roku napisały o to, żeby  im dać, dalej uważały, że zapis w tej uchwale Rady Ministrów z 73 obejmuje całą nieruchomość. Tam sprawa się toczyła, w końcu po roku, czy dwóch one złożyły wiosek wycofujący, bo one chciały zmienić decyzję to, co dostały, żeby rozszerzyć ja na całość. Ale potem wycofały ten wniosek, że wycofują, nie chcą zmieniać tej decyzji, ale proszą o kierowanie tej decyzji do Wojewody Dolnośląskiego, żeby on stwierdził, że to przeszło, ta reszta przeszła i to było w 2004 roku. Było takie orzeczenie Ministra Spraw Wewnętrznych i sprawa została przesłana do Urzędu Wojewódzkiego i przeleżała sześć lat, pięć właściwie, bo w tamtym roku, przy którejś wizycie, to jest moja rozmowa z osobą prowadzącą tą sprawę w Urzędzie Wojewódzkim, w Wydziale Nieruchomości i Rolnictwa, że Siostra z tego Zgromadzenia na                 ul.  Św. Józefa zapytała, co z tą sprawą. I zaczęto wygrzebywać tą sprawę, one prosiły, Urząd Wojewódzki poprosił Siostry o uściślenie wniosku, co tak naprawdę żądają i na podstawie jakiej. Więc one we wrześniu doprecyzowały. Jak dla mnie to jest taki trochę bełkot prawniczy, ale doprecyzowały, że chcą stwierdzenia, żeby Wojewoda stwierdził drugą decyzją, że reszta szpitala, czyli działki 7/1, przez dwa, przez trzy, osiem, dziesięć, jedenaście, żeby to przeszło z mocy prawa  na  ich rzecz, no i sprawa się toczy. Dostaliśmy w marcu zawiadomienie o tym, że jest wszczęte postępowanie na ten ich wniosek. Ja byłam, badałam dokumenty. Tam niczego nowego nie ma. Wzięłam tylko ten wniosek, które one złożyły właśnie 20 listopada, bo nie został on nam przesłany. I tyle, proszą, proszą o, o ...

Radny Maciejewski

Ja mam teraz jeszcze pytanie. Jeżeli dzisiaj podejmujemy decyzję, że np. tak, jak tu pisze, że odmownie  przekazania Zgromadzeniu, tam odmawiamy, czy Urząd Wojewódzki na bazie tego naszego pisma będzie się trzymał dalej i nie będzie ...

Elżbieta Możejko

Powiem tak, no wstępnie, to  wszystko to są  ustalenia z pracownikiem, ale wszystko idzie ku temu, żeby odmówić Siostrom. 

Sekretarz 

Żeby była jasność. Nasze stanowisko określa, my jako strona, są dwie strony, Siostry i Powiat. Każda z tych stron przedstawia swoje stanowisko. No, to jest sformułowanie tego, co Pani powiedziała, Elżbieta Możejko, na bazie badania dokumentacji, konsultacji ten projekt powstał, natomiast Państwo możecie go zmienić. Ale to jest stanowisko, natomiast organ, który to prowadzi, jakim jest Wojewoda Dolnośląski, w ramach postępowania administracyjnego, rozpatruje wszystkie, całokształt sprawy i ocenia. I tak jak Pani Elżbieta mówi, nieformalnie ku temu zmierza, ale to jest nieformalnie. Czekamy na wydanie decyzji przez Wojewodę Dolnośląskiego.

Elżbieta Możejko

Ja chciałam jeszcze nadmienić, że jak sprawa była w Ministerstwie, to Rada Powiatu podjęła taką uchwałę o tym, że nie zgadzamy się absolutnie, bo jeszcze Siostry miały taką, taki pomysł na odstąpienie od roszczenia na 20 lat, zawrzeć z nami umowę, a my będziemy  robić nakłady itd., bez zwrotu, bez żadnych tych i już.

Sekretarz 

To jest uchwała, Pani Elżbieto z ...

Elżbieta Możejko

Już szukam.

Sekretarz 

Z grudnia 2002 roku z tego, co mi Pani tutaj napisała.

Elżbieta Możejko

Tak, tak, tak. 

Radny Maciejewski

Teraz mam jeszcze kolejne pytanie. No, bo teraz jesteśmy na etapie właśnie nowej firmy, która miałaby przejąć Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej i jak się odniesie do tego Urząd Wojewódzki, że Starostwo  już nie, jako Starostwo działa tylko prywatna spółka, która zarabia no, na mieniu Skarbu Państwa, o które się upomina, upominają się Siostry i nie jest sprawa wyjaśniona przez Urząd Wojewódzki, czyje to teraz naprawdę będzie, czy to będzie, decyzja będzie, czy to zostaje w Starostwie , do Starostwa przepisane, czy zostaje przepisane do Sióstr. No, bo tutaj może być taki no, taka jakaś gródka niezgody no, bo Starostwo już nie prowadzi szpitala tylko prowadzi firma prywatna, zarabia na tym pieniądze, Siostry się dopominają o swoje, które tam przed laty im tam zapisane, że kiedyś to tam ich było, no i czy później, na podstawie właśnie tych, tego wszystkiego, co powiedziałem przed chwilą, Urząd Wojewódzki powie no tak, Siostry faktycznie mają rację no, bo one chcą prowadzić, zapiszą tam, że chcą prowadzić opiekę paliatywną to, tamto, a prywatny podmiot zarabia pieniążki na budynku, o który się dopominają Siostry. 

Sekretarz 

Może ja rozpocznę, a Ty skończysz. Wojewoda Dolnośląski występuje w tym, w ramach tego postępowania jako organ administracji publicznej i zgodnie z prawem on działa, na podstawie prawa i w granicach prawa. Tu nie ma jako takiego to, co Pan powiedział, taki element mógł być rozpatrywany, rozpatrywany przez sąd, który ma swobodę oceny i może wydać swój wyrok. Natomiast organ administracji publicznej, to tak, jak Starosta, w pierwszej instancji funkcjonuje, mogą być różne wnioski stron, natomiast  musi orzec na podstawie prawa i tak samo Wojewoda. On będzie orzekał na podstawie prawa i tych rzeczy, które wynikają z faktów i substytucji prawnych. I to, o czym Pan powiedział, ten element, że toczy się jakieś postępowanie, znaczy może nie postępowanie ale, że no, tak postępowanie co do zbycia udziałów, ona w sensie prawa nie ma wprost przełożenia na wydanie decyzji przez Wojewodę Dolnośląskiego. Dlatego, że Wojewoda Dolnośląski działa na podstawie przepisów prawa, które nie mają wpływu, czy inaczej, te inne przepisy dotyczące procedury zbycia udziałów, nie mają przełożenia na postępowanie toczące się przed Wojewodą Dolnośląskim. 

Radny Maciejewski

Zakładając taki scenariusz, że my nie wyrażamy zgody, podpisujemy umowę, nowy podmiot wchodzi, działa, a Wojewoda wyraża zgodę, żeby oddać to, wartość, mienie dla Sióstr i no inwestor, który jest mówi no, to ja, jeżeli nie mam budynku no, to idę na Wrocław, zabieram kontrakt i nie ma szpitala. Czy taka gra wchodzi też w możliwość?

Sekretarz 

Może być taka możliwość tak, jak powiedziałam organ administracji publicznej, jakim jest Wojewoda Dolnośląski dopiero wyda tą decyzję. Co prawda Pani Elżbieta sugeruje, jaka sugestia się pojawia, aczkolwiek mówię, to jest tylko sugestia, natomiast prawo jest prawem. Natomiast w tym wypadku jednej, jak i drugiej stronie nie będzie przysługiwało odwołanie do organu wyższego rzędu, którym w tym przypadku jest, Pani Elżbieto?

Elżbieta Możejko 

Od Wojewody to jest Minister.

Sekretarz 

Minister, Minister właściwy. I może np. decyzja, już nie określając, jaka ona będzie czy będzie korzystna, czy niekorzystania, bo prawdopodobnie jeżeli będzie korzystna dla nas, odwołają się Siostry, jeżeli będzie niekorzystna dla nas,  to my się odwołamy do organu wyższego rządu i ten organ wyższego rzędu może zmienić decyzję, może ją utrzymać w mocy. Co wtedy? Wówczas jeżeli organ wyższego rzędu utrzyma to w mocy, jest to decyzja ostateczna, ale to nie jest jeszcze koniec, bo przysługuje skarga do Wojewódzkiego Sądu  Administracyjnego, a w ostateczności skarga kasacyjna do Naczelnego Sądu Administracyjnego. Proszę Państwa, my jesteśmy tak naprawdę na początku drogi, która prawdopodobnie ...

Radny Kaczmarek

Która będzie trwała ...

Sekretarz 

To znaczy po raz kolejny na początku drogi. 

Wicestarosta

Może lepiej jest się porozumieć z Siostrami?

Sekretarz 

No, na pewno, ale porozumienia, to Państwo, jako Zarząd, który gospodaruje mieniem macie możliwość wpływania na to. 

Radny Maciejewski

Dlatego pytam się dlatego, że pamiętam jak było spotkanie, do czego zmierzam. Było takie spotkanie tutaj, nie wiem co to za przedstawiciel przyjechał, ale w sprawie nowego, budowy szpitala tutaj, na Żernikach Wrocławskich, przyjechał i wtenczas nam mówił, że tu dokładnie jest 21 km z nowego szpitala do Starostwa. No, pytania były, a co z naszym szpitalem, jak tu powstanie nowy szpital no, to tam były różne takie, że tu może być tylko taki punkt diagnostyczny, że przyjeżdża to, jest taki punkt prosty i kierują , aha to z tym jedzie tam, to z tym tak, że było w tym kierunku, cały czas szło, żeby jak powstanie nowy szpital. Tutaj na Żernikach, że nasz szpital po prostu zostanie,  po prostu no, zlikwidowany, zamknięty brutalnie. 

Sekretarz 

O likwidacji tego szpitala możecie ...

Radny Kaczmarek

Myślę, że dyskusja no, jest potrzebna, ale zaszła za daleko w tym sensie, że procedura ewentualnych,  o których mówił tu Sekretarz, może trwać w najlepszym przypadku więcej niż termin, który daliśmy ewentualnemu nabywcy naszych udziałów na wybudowanie szpitala. I ja bym był zdania takiego, proszę Państwa, żeby utrzymać ten status, jaki jest, czyli odmowę dać Siostrom, niech ta procedura trwa no, bo one prawdopodobnie nie wycofują się. Co do propozycji Pana Wicestarosty, że można by się dogadać, przecież zawsze można się dogadać, na każdym etapie tej procedury. Dlaczego mielibyśmy w tej sytuacji zacząć się dogadywać, kiedy mamy chętnego na kupno udziałów naszego szpitala, kiedy mamy rozpracowane już wszystko z wielkim trudem, jeśli chodzi o nowy szpital. Więc nie możemy tu podjąć innej decyzji, niż odmowa. Moim zdaniem było by przekreśleniem tego, co zrobiliśmy do tej pory w kwestii rozwiązania zapewnienia opieki zdrowotnej naszemu powiatowi. Dlatego ja bym był za tym, żeby zrobić tą odmowę, niech ta procedura trwa. Do porozumienia pewnie dojść może kiedyś tam, ale przynajmniej mamy otwartą sprawę i jest szpital, póki co nasz i my nim dysponujemy i już. Dziękuję. 

Elżbieta Możejko 

To jest tak, jakby przedłużeniem stanowiska tego z 2002 roku, kiedy Rada Powiatu podjęła taką decyzję, że nie wyrażała zgody na przekazanie i na takie porozumienie, które nie dawało powiatowi nic, a Siostrom roszczenia, prawda, czyli nakłady, utrzymanie przez dwadzieścia lat, wcześniejsza możliwość wypowiedzenia i tak naprawdę szukanie czegoś nowego, prawda. 

Radny Maciejewski

Tak. Tylko to była decyzja Rady Powiatu.

Elżbieta Możejko

Tak, to była uchwała Rady Powiatu przesłana wtedy do Komisji Majątkowej.

Starosta ogłosił przerwę w posiedzeniu Zarządu Powiatu. 

Starosta

Czy pytania jeszcze co do tej uchwały? Nie ma. Wobec powyższego zamykam dyskusje kto jest za przyjęciem proponowanej uchwały Zarządu Powiatu. 

Z – 2, W – 3 (radny Maciejewski, radny Majerowski, Wicestarosta),  P – 0.

· uchylenia uchwały Nr 457/2010 Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 16 marca 2010 r. w sprawie użyczenia części nieruchomości gruntowych, położonych w pasach dróg powiatowych na terenie Gminy Miękinia.

Radny Majerowski

To dotyczy poprzedniego wniosku, na poprzednim Zarządzie w Gałowie.

Sekretarz

Dlatego, że po weryfikacji już po podjęciu uchwały przez Państwa okazało się, że to należy do kompetencji Rady, a nie kompetencji Zarządu.

Radny Majerowski

I tylko ta różnica jest?

Sekretarz

Tak, tylko musimy uchylić i na sesję opiniowanie.

Radny Majerowski

To uchylamy.

Starosta

Zamykam dyskusję, kto jest za przyjęciem proponowanej uchwały.

Z – 4, W – 1 (radny Maciejewski), P – 0

· określenia warunków uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie wsi Rakoszyce w zakresie określonym w załączniku graficznym do uchwały Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej Nr XXX/260/09 z dnia 20 kwietnia 2010 r.

Starosta

20 kwietnia? Przecież jeszcze kwietnia nie ma, 20 marca chyba?

Radny Maciejewski

23 marca tu pisze.

Wicestarosta

To musi być dzisiaj, na dzisiejszym Zarządzie?

Sekretarz

Tak, ponieważ termin upływa 29 dwudziestojednodniowy, termin do możliwości zgłoszenia uwag przez nas, a mam z dwóch wydziałów, z Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej oraz Wydziału UAB uwagi do tych zapisów.

Wicestarosta

A Wydział Środowiska jeszcze podobno nie przygotował.

Sekretarz

Nie, Wydział Środowiska dał „nie ma uwag” i podpisał się Wojciech Zygan, również Geodezja.

Starosta

To jaka ma być w paragrafie pierwszym data?

Sekretarz

Chwileczkę, zgodnie z pismem Burmistrza to jest 20 kwietnia 2010 roku.

Starosta

Wtedy będzie podejmowana uchwała.

Elżbieta Możejko

Przypuszczam, że tak.

Starosta

Bo ja nie rozumiem tego.

Sekretarz

Trudno mi odpowiedzieć Panie Starosto. Postępujemy zgodnie z wnioskiem Gminy Środa Śląska.

Starosta

Odczytał treść uchwały i otworzył dyskusję.

Do sali wszedł Jerzy Filarowski – Kierownik Wydziału UAB

Sekretarz

Poproszę, żeby Pan Kierownik Filarowski sformułował i wyjaśnił Państwu te niejasności, które się pojawiły, może nie niejasności, ale te warunki, które zostały określone w projekcie, w trzech punktach w paragrafie pierwszym.

Jerzy Filarowski

Okazało się, że ten projekt planu zagospodarowania miejscowego przestrzennego jest niezgodny z zapisami studium uwarunkowań i kierunków. Także to w całości jakby załatwia powiedzmy naszą…

Radny Majerowski

Mamy również dylemat dotyczący określenia w sprawie, tu jest z dnia 20 kwietnia 2010 r., czyli oni będą w tym dniu podejmować tą decyzje oni maja ustalone, proszę zobaczyć tam na samej górze.

Sekretarz

Ja myślę, że to jest pomyłka.

Jerzy Filarowski

Mogli się pomylić.

Sekretarz

Już wytłumaczę dlaczego, patrząc na numerację uchwały XXX rzymskie łamane przez 260, łamane 09, a później pojawia się z dnia 20 kwietnia 2010 r.

Radny Majerowski

Myślę, że to 2009 jest.

Wicestarosta

To jest chyba jakaś uchwała, przystąpienie do zmiany planu może.

Sekretarz

Tak, ale w piśmie jest podane, że została podjęta ta uchwała, natomiast 20 kwietnia 2010 roku ona nie mogła być podjęta. Ona prawdopodobnie rzeczywiście była w  2009, ale mówiąc krótko w swoim wniosku Burmistrz omyłkowo, przepraszam służby Burmistrza omyłkowo wskazały 2010 rok, a nie 2009.

Wicestarosta

To jest za zaprojektowaną obwodnicą?

Jerzy Filarowski

Tak. Tylko, że okazało się, że nie mamy co wnosić tych konkretnych uwag ze względu na to, że to i tak jest niezgodne ze studium.

Wicestarosta

Tych uwag nie wnosimy?

Jerzy Filarowski

Nie ma sensu.

Sekretarz

To znaczy Panie Kierowniku, żeby była jasność, dwa Wydziały merytoryczne, Wydział UAB i Wydział Mienia i Infrastruktury Drogowej wniosły swoje uwagi, ja je odczytam, które następnie zostały przełożone na  projekt uchwały Zarządu Powiatu. Uwagi Wydziału UAB „w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Środa Śląska założono przebieg obwodnicy po zachodniej stronie wsi Rakoszyce słusznie założenie, ponieważ omija ona tereny mieszkalne biegnąc wzdłuż terenów usługowych. Planowany przebieg obwodnicy traci zupełnie sens przy projektowanym usytuowaniu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej poza nią, wyodrębnia całkowicie ten teren, który nie ma powiązania ze wsią. Poza tym lokalizacja zabudowy mieszkaniowej jest niezgodna z obowiązującym studium kierunków i zagospodarowania przestrzennego Gminy Środa Śląska. 

2. nie otrzymaliśmy w materiałach do zaopiniowania zgodnie z opisem wg § 2 pkt 2 i pkt 3:

1.) rozstrzygnięcia  w sprawie uwag wniesionych do projektu planu stanowiący załącznik nr 2.

2.) rozstrzygnięcia w sprawie sposobu realizacji inwestycji w zakresie infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych Gminy oraz zasad ich finansowania stanowiący załącznik nr 3.

3.) ponadto prowadząc działania dla Rakoszyc zakłada budowę obejść drogowych dla miejscowości szczególnie narażonych na uciążliwości komunikacyjne.” To są uwagi sformułowane przez Wydział UAB.

Wicestarosta

Tylko jeszcze tutaj z Panem Kierownikiem rozmawiałem, to jest po stronie wschodniej czy zachodniej, ta obwodnica.

Jerzy Filarowski

Po wschodniej, ja się pomyliłem, przepraszam zaraz poprawię.

Sekretarz

I uwagi Wydziału MiD: „1. W opracowaniu pod nazwą Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Środa Śląska, w jednym z założeń zaplanowała przebieg obwodnicy po zachodniej stronie wsi Rakoszyce. Przedstawione do uzgodnienia planowane usytuowanie zabudowy mieszkaniowej w zestawieniu z przebiegiem obwodnicy oddziela ten teren od wsi powoduje, że nie ma on powiązania ze wsią, wyodrębnia go i izoluje.

2. w materiałach przedstawionych do uzgodnienia brak jest rozstrzygnięcia w sprawie sposobu realizacji inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej na terenie podlegającym uzgodnieniu. W tym stanie rzeczy Wydział MiD proponuje nie uzgadniać pozytywnie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w obrębie wsi Rakoszyce.” To są uwagi dwóch wydziałów i na bazie tychże uwag został sformułowany projekt uchwały Zarządu Powiatu przedstawiony Państwu.

Wicestarosta

Poprawić to na wschodnią stronę.      

Starosta

Czy jeszcze jakiś pytania odnośnie tej uchwały. Zamykam dyskusję. Kto jest za przyjęciem proponowanej uchwały?

Z – 5, W – 0,  P – 0

Posiedzenie Zarządu Powiatu opuścił Jerzy Filarowski.

Skarbnik

Panie Starosto jeśli mogę w podjęciu uchwał nie ma przyjęcia sprawozdania PZOZ-u za rok 2009. A dlaczego zwracam na to uwagę? Ponieważ do 29 marca, do upływu pierwszego kwartału kończą nam się ekspertyzy zrobione przez rzeczoznawców finansowe, które są przygotowane do planu B. I teraz, jeżeli miniemy kwartał, to ekspertyzy będą musiały być robione na nowo. Sprawozdanie zawiera dane historyczne, one nie mogą ulec zmianie, one zostały zamknięte na bazie roku 2009. Ja nie wnikam w spór co by było gdyby było, natomiast w sprawozdaniu zostało przedłożone to co faktycznie się wydarzyło i proszę o wprowadzenie i zatwierdzenie tego sprawozdania za rok 2009 PZOZ-u. Jest to niezbędny element do planu B.

Sekretarz

Ja tylko w kwestii formalnej wyjaśnię, w projekcie …      

Skarbnik

Jak kończy się kwartał musimy objąć ekspertyzy finansowe za poprzedni kwartał i odciąć poprzedni i robić na nowo następny.

Sekretarz

Ja tylko wyjaśnię gwoli procedury, proszę Państwa nie mogło być ujęte w porządku, bo Państwo przyjęliście stanowisko na Zarządzie, że dopiero wejdzie do porządku kiedy pojawi się pismo. Pismo proszę Państwa dzisiaj weszło ad hoc na posiedzenie Zarządu.

Radny Kaczmarek

Czyli można to wprowadzić.

Sekretarz

Jeśli taka będzie wola Zarządu, to oczywiście tak.

Starosta

Pan Dyrektor Oćwieja nie może przyjść, jest jeszcze przynajmniej przez godzinę, półtora zajęty, bo jest PCZ dzisiaj badanie spółki przeprowadzą  i dużo osób w szpitalu, więc najwyżej będziemy, chyba, że Zarząd.

Skarbnik

Ale w tej kwestii Pan Prezes się już wypowiadał.

Radny Majerowski

Nie, ja nie, ja chciałbym, żeby…

Starosta

Ale nie ma sensu wprowadzać, bo nie przejdzie…

Wicestarosta

Nie można z góry zakładać.

Skarbnik

Ale dzisiaj jest szansa, że będzie dyskutowana jeszcze ta uchwała?

Radny Kaczmarek

Panie Starosto wnoszę o wprowadzenie tego punktu na dzisiejsze posiedzenie.

Starosta

Do punktu 5 „Przyjęcie uchwał Zarządu w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego PZOZ”   

Radny Majerowski

Pod warunkiem, że będzie Pan Prezes jeszcze też.

Radny Kaczmarek

Pan Prezes może zostawić PCZ na pół godziny i przyjść, proszę zadzwonić.

Starosta

Nie, nie. Dzwoniłem, nie przyjdzie wcześniej jak za godzinę.

Radny Majerowski

Poczekamy.

Starosta 

Dobrze to najwyżej będziemy zmieniać porządek posiedzenia.

Radny Kaczmarek

Bez przesady, to przecież jest nasz pracownik, a nie…

Starosta

Ale jest ważna rzecz.

Wicestarosta

Musimy formalnie przegłosować zmiany w porządku.

Starosta

Wpłynął wniosek. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia w punkcie 4 o uchwałę Zarządu w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego PZOZ za rok 2009 kto jest za?

Z – 2,  W – 3 (Wicestarosta, radny Majerowski, radny Maciejewski),  P – 0. 

Starosta

Wobec powyższego do porządku posiedzenia został wprowadzony wniosek do punktu 5 uchwała  Zarządu Powiatu. Ja proponuję nie głosować tej uchwały w tej chwili, tylko poczekać.

Ad. 5. Zaopiniowanie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

· wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Średzki umowy użyczenia części nieruchomości gruntowych, stanowiących fragment dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Miękinia.

Starosta

To jest ta sama uchwała, wycofana wcześniej przez Zarząd, jeżeli chodzi o fragmenty ulic dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Miękinia. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. Kto jest za zaopiniowaniem przedmiotowej uchwały Rady Powiatu?

Z – 4,  W – 1 (radny Maciejewski),  P – 0.

Ad. 6. Przyjęcie stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie:

· wsparcia finansowego dla Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Średzkiego.

Starosta

Jak co roku wpływają do nas takie wnioski. Tu jest o kwotę 3 000 zł., a zakup lornetek. Otwieram dyskusję.

Radny Maciejewski

Panie Starosto, a kto to likwiduje na przykład sprzęt zużyty. My ciągle dajemy, dajemy, dofinansujemy.

Sekretarz

W  zeszłym roku było umundurowanie.

Skarbnik

Proszę Państwa na dzień dzisiejszy naprawdę trzeba wskazać z jakich pieniędzy to zabrać, bo mamy budżet taki, że jeszcze pieniądze nam potrzebne są na spłatę zadłużenia PZOZ, na odsetki od kredytu PZOZ, na odsetki od kredytu, który będziemy zaciągać. To nie jest takie proste.

Radny Maciejewski

Pani  Skarbnik,  ma Pani pieniądze na to?

Skarbnik

Nie mam.

Radny Maciejewski

To dziękuję.

Sekretarz

Dotychczas przyznawaliśmy te pieniądze z funduszu ochrony środowiska, teraz już od nowego roku nie ma funduszu, czyli to jest…

Skarbnik

Ale fundusz ochrony środowiska będzie taki jaki wpłynie, nie wiemy jaki wpłynie.

Sekretarz

Ja rozumiem Pani Skarbnik tylko moje pytanie jest takie, jeżeli wpływ dochód będzie zgodny z ustawą Prawo ochrony środowiska, to wydatek też musi być zgodny z tą ustawą?

Skarbnik

Tak. To znaczy wydatek powinien być zgodny z ustawą dlatego, że ustawodawca na szkoleniach tylko jest przestrzegane,  żeby pilnować, żeby ten wydatek był. Natomiast jest to dochód własny już i my decydujemy, ale staramy się, żeby ten wydatek był z ustawy o ochronie środowiska.

Sekretarz

Staranie staraniem, ale rozumiem, nie jest przypisany dochód, mówiąc krótko, z realizacją ustawy Prawo ochrony środowiska, z wydatkiem z tego?

Skarbnik

Nie, praktycznie nie, ale tego się trzymamy. Jedyne co my wykazujemy, że jeżeli coś przygotowujemy, zmianę mamy na modernizację okien w tym budynku i to z ustawy o ochronie środowiska możemy zrobić. Ale teraz przenosimy to w oświatę po to, żeby starać się o podział subwencji z rezerwy, jest wydatek w innym rozdziale, ale jest ten wydatek celowo na te okna zgodnie z ustawą.

Starosta

Dobrze jest opinia pozytywna Wydziału Środowiska.

Skarbnik

Tu rozparcelowaliśmy na zające, na okna, żeby tylko wpłynęły te pieniądze, na program do ochrony środowiska.

Radny Kaczmarek

Z tych zajęcy może zabrać, sami odszczepimy. 

Radny Majerowski

Nie znajdziemy?

Skarbnik

Nie znajdziemy, jak znajdziemy w trakcie roku, to zawsze można, jak będziemy mieli jakieś pieniądze, to zawsze można z tym tematem wyjść.

Starosta

Wobec powyższego proponuję odpowiedzieć na wniosek następująco: w związku z tym, że został zlikwidowany Fundusz Ochrony Środowiska z dniem 1 stycznia 2010 roku…

Skarbnik

Nie, środki zostały rozdysponowane na inne cele.

Starosta

I oprócz tego środki zostały rozdysponowane na inne cele. W związku z ewentualną możliwością pojawienia się nowych kwot w tym segmencie wrócimy do sprawy jeszcze w tym roku. Na razie proponuję odpowiedzieć negatywnie na wniosek Komendanta Powiatowego Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Średzkiego. Kto jest za przyjęciem takiego stanowiska?

Z – 4,  W – 0,  P – 0

Starosta

Wicestarosta nie uczestniczył w głosowaniu.

· przekazanej na rzecz NZOZ Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej nieruchomości z zasobu Powiatu Średzkiego.

Starosta

Chodzi o to, że nieruchomość ta, dokładnie 28 lutego wycena tej nieruchomości straciła ważność. Natomiast jesteśmy w trakcie negocjacji i w memorandum informacyjnym ten budynek jako własność już spółki jest oszacowana odpowiednią kwotą. Natomiast pojawiały się na spotkaniach Zespołu negocjacyjnego różne tematy i ewentualne propozycje w stosunku  co do tego budynku. Wobec powyższego jest taka propozycja, żeby zlecić wycenę, jeszcze uaktualnienie wyceny, bo przypominam wycena straciła ważność, ona ma ważność tylko jeden rok. Kwota która była określona przez rzeczoznawcę majątkowego na sumę przeszło 500 000 zł na dzień dzisiejszy jest nieaktualna. Pani Kierownik jak możemy długo oczekiwać na nową wycenę tego budynku, jeżeli Zarząd przyjąłby taką, tylko, że…

Sekretarz

Tylko, żeby była jasność, w sensie formalnym to nie  Powiat będzie zlecał tylko spółka i teraz pytanie spółka nie musi się z tym zgodzić, bo pytanie do jakich, że celów to miałoby służyć? To jest mienie spółki już na chwilę obecną.

Radny Kaczmarek

Tu chodzi o ten budynek.

Sekretarz

Chodzi o budynek przy Kolejowej 29, tam gdzie funkcjonuje POE.

Radny Kaczmarek

Ale jest w trakcie dyskusji, że ewentualnie nie będzie to przekazane.

Sekretarz

To znaczy nie wiem co jest w fazie dyskusji, Zespół negocjuje…

Radny Kaczmarek

Panie Starosto.

Starosta

Nie wiemy tego, czy firma nie zechce go przejąć też.

Sekretarz

Proszę Państwa, jeżeli nic się nie zmieni, czyli będzie tak jak jest na chwilę obecną, to firma kupując udziały kupi również tą nieruchomość. Bo przypominam Państwu, że taką…

Radny Maciejewski

Po starej wycenie tak, rozumiem.

Sekretarz

Tak, przypomnę Państwu, to znaczy według wyceny na kwotę, na chwilę obecną Państwo macie wiedzę, że to jest 500 000 zł przy czym, tak jak jest w informacji, ta wycena jest nieaktualna. Natomiast przypomnę Państwu, że Pan radny Rutkowski zadawał w punkcie „interpelacje” to zapytanie i Państwo tutaj na Zarządzie mieliście przygotowany projekt odpowiedzi, który przyjęliście określający tak stanowisko, że to może podlegać zwrotowi, to znaczy na chwilę obecną nie ma możliwości cofnięcia, ale jest oczywiście możliwość jakby z powrotem uzyskania tej nieruchomości. Tam były określone dwie drogi jak to może następować, natomiast to nie jest tylko wola nasza, to musi być wola spółki, a w drugim wydaniu wola tego przyszłego nabywcy, jeżeli zostanie nabywcą.

Radny Kaczmarek

Która z władz spółki ma podjąć decyzje w tej sprawie Zarząd, Rada Nadzorcza, Zgromadzenie Wspólników.

Sekretarz

Zgromadzenie Wspólników.

Radny Kaczmarek

To Zgromadzenie Wspólników może podjąć decyzję o cofnięciu przed…

Radny Majerowski

Ja chciałem przypomnieć, że słuchajcie, jeżeli dzisiaj następuje wycena tego, wizyty tego PCZ - u to między innymi prawdopodobnie PCZ już ocenia ten budynek. My to mamy zawartość w memorandum tego budynku i wartości spółki. Ja bym na dzień dzisiejszy zrobił tak, że do dnia negocjacji kiedy usiądziemy w drodze negocjacji z właścicielem firmy, wtedy dopiero dyskutować na ten temat, bo tak naprawdę przekazując ten budynek…

Radny Kaczmarek

No tak, to jaki sens Panie Marku ma w tej chwili prośba o wycenę…

Radny Majerowski

Dlatego się wypowiadam. Ja też bym chciał, żeby nie było tak, że to będzie warunkiem jakimś. Nie wiemy co może się tam zdarzyć, powie że jest brany pod uwagę ten budynek, my wydając decyzję w kwietniu, czy w maju tego roku do wzmocnienia spółki nie mieliśmy pojęcia, że dzisiaj pojawi się ta sytuacja, która jest i w odniesieniu do tego proponuję na razie nie ruszać tego. Wyczekać moment kiedy siądziemy do stołu i w ramach negocjacji będziemy dyskutować na temat tego budynku. Bo dzisiaj wartość spółki jest wyceniona w memorandum, wszędzie jest ten budynek ujęty. Dlatego każdy teraz ruch spowoduje zainteresowanie drugiej strony, dlaczego to robimy, co jest przyczyną? Poczekajmy, poczekajmy do czasu negocjacji.

Sekretarz

Była kwestia taka proszę Państwa, że tak jak Pan Starosta poinformował przy wycenie spółki została wzięta ta wartość i Pan Marek potwierdza to jest ujęte dzisiaj przy wartości spółki, czyli mówiąc krótko ta wycena na około, nie pamiętam  500 000 zł.  Na chwilę obecną mamy taką wiedzę, że ten operat no jest nieaktualny, a mówię operat on nie skutkuje wprost na to, że ta wartość nie powinna być ujmowana w procedurze sprzedaży. Natomiast, jeżeli chciano by podjąć kroki co do powiedzmy zwrotnego przeniesienia, to należałoby rzeczywiście przed tym krokiem dokonać ewentualnie jeszcze raz ponownej wyceny. Dlatego, że ta wartość w ciągu roku ona się zmieniła, ona może być większa, może być mniejsza. Natomiast nie wiem, to jest po stronie teraz spółki jak to jest księgowane, czy tam są jakieś nakłady czynione, czy też nie. Wzrost czy zmniejszyła się, amortyzacja z jednej strony, z drugiej strony są nakłady, także to ewentualnie służyłoby na etapie kiedy już Państwo jako Zarząd będziecie decydowali co do sprzedaży udziałów.

Radny Kaczmarek

Ale czy teraz posiadanie takiej wyceny będzie atutem w tym wypadku dla negocjonującego  Zarządu?

Sekretarz

No na pewno…

Radny Kaczmarek

W negocjacji, czy to jest niezbędne byłoby tam?

Sekretarz

Atutem rozumiem w sensie pozytywnym, czy negatywnym?

Radny Kaczmarek

Nie no w tym sensie, że jeśli postawimy sprawę, że chcemy wycofać tą nieruchomość…

Sekretarz

Z procedury sprzedażowej?

Radny Kaczmarek

To wtedy przynajmniej wiemy ile to będzie kosztować tak, jaka  jest wartość?

Sekretarz

Tak. Przy czym przypomnę Państwu, żeby tego dokonać to podmiot nabywający musi mieć tą wiedzę i musiałby to uwzględnić też przy powiedzmy negocjacjach z Zespołem negocjacyjnym sprzedaży. Bo jeżeli ma informację na ten temat, że ta nieruchomość zostanie cofnięta, w cudzysłowie „cofnięta”, to też wartość oferty finansowej jaką przekłada no prawdopodobnie się zmieni. A Państwo musicie zadecydować jako Zgromadzenie Wspólników co dalej z tą nieruchomością.

Radny Maciejewski

W każdym bądź razie kwota wyceniona jest już zawarta i przekazana w dokumentach i teraz niech Pan mi powie jedną rzecz, czy firma która chce nabyć udziały, jeżeli my zrobimy nową wycenę i zostanie, może być różnie może pójść do góry, a może obniżyć, bo teraz spadły ceny, ale zakładając, że chcielibyśmy żeby to więcej kosztowało, czy może podważyć nowy kontrahent tą umowę, którą z nimi, to znaczy umowę, to memorandum co złożyliśmy co było tam zawarte.

Sekretarz

Myślę, że nie, dlatego, że memorandum było sporządzone na pewien okres, kiedy ta wartość była aktualna. Natomiast na chwilę obecną jesteśmy już w tym czasie kiedy zaczęliśmy procedurę zbycia, dużo dalej, o te kilka miesięcy i ta wartość, po to jest to badanie dzisiaj spółki o którym przed chwilą się dowiedzieliśmy, że PCZ jest dzisiaj, żeby rzeczywiście weryfikować te zapisy, które my w memorandum przyjęliśmy. Proszę pamiętać i Państwo to w dokumentacji macie, że zapisy w memorandum nie są wiążące, to jest tylko jakby wytyczna dlatego jest robione badanie, żeby zweryfikować te zapisy, które są w memorandum. A między innymi w memorandum jest ujęta wartość co do tej nieruchomości, czy oni też to  uwzględnią.

Radny Maciejewski

Kto ma ponieść koszty wyceny nowej?

Sekretarz

Jeżeli byłaby na to zgoda to zakładam, że spółka. Dlatego, że właścicielem tego jest spółka.

Radny Maciejewski

Ile taka wycena kosztuje?

Elżbieta Możejko

To zależy. My mamy umowę z wykonawcą, to jest w granicach 700 zł. Natomiast trudno powiedzieć w jakiej formie i komu zleciłaby spółka i ile by to kosztowało.

Radny Kaczmarek

A to wyceniłby ten nasz rzeczoznawca, który wygrał przetarg.

Elżbieta Możejko

Mógłby. Jest jeszcze taka ewentualność, że daje taką klauzulę aktualizacyjną, stwierdzającą zbada ten rynek obecny…

Sekretarz

Tylko przypomnę jedną rzecz formalnie, że tutaj jeżeli przyjęlibyście Państwo stanowisko na tak, to musiało być to stanowisko Zgromadzenia Wspólników, ale do realizacji tego byłby Zarząd.

Wicestarosta

Musiałaby spółka wyrazić zgodę, tak?

Sekretarz

Tak. Tą wycenę powinna zlecić spółka, czyli tak na dobrą sprawę Zarząd spółki, który na bieżąco prowadzi sprawy spółki. Natomiast Państwo jako Zgromadzenie Wspólników przyjęlibyście…

Radny Kaczmarek

Ta wycena, takie działanie, nie jest tam niezbędnie konieczna?

Sekretarz

Na chwilę obecną?

Radny Kaczmarek

Tak.

Sekretarz

Na chwilę obecną wprost nie. Wtedy kiedy będziemy finalizować…

Radny Kaczmarek

Bo możemy na niej stracić, możemy na niej zarobić, a może to nie mieć wpływu jak w przypadku…

Skarbnik

Oni kupią za tyle ile kupią i nie muszą patrzeć na wycenę.

Radny Kaczmarek

Ja bym tego nie robił, bo to i tak będzie w ramach negocjacji. Jakaś kwota bazowa jest, bo to jest ta wycena nieaktualna i to jest podstawa do dyskusji. Tym bardziej, że jest to tam wyszczególnione w memorandum jako wartość tego majątku.

Radny Maciejewski

Ale i tak nawet jak zrezygnuje nowy właściciel, że odstępuje od nabycia tej nieruchomości, ale musi nabyć na osobnej działce jest ten agregat prądotwórczy, czy to razem na jednej działce jest?

Elżbieta Możejko

Mówi Pan o Kolejowej 29, wszystko na jednej działce.

Radny Maciejewski

Właśnie, a  agregat jest potrzebny do szpitala i to trzeba by wydzielić działkę i agregat…

Skarbnik

Ale po co, jak nie sprzedasz szpitala, to nie sprzedasz budynku, jak sprzedasz budynek, to sprzedasz szpital, spółkę.

Sekretarz

Nie. Czynne nieruchomości, czynne udziały. Dobrze mówi Pan radny, że jeżeli…

Radny Kaczmarek

Procedura w toku, a my tutaj coś znowu zaczynamy. Nie rozumiem sensu podejmowania w ogóle tego tematu.

Radny Maciejewski

Jeżeli nowy kontrahent nie chce tego - zrezygnuje, no nie chce tego budynku - wraca to do Starostwa dowiadujemy się, ale jest tam agregat, na działce.

Radny Kaczmarek

To jest późniejsza sprawa, to będzie w negocjacjach rozmowa, po co my dzisiaj o tym rozmawiamy.

Sekretarz

Można wrócić przy finalizacji negocjacji, tak można do tego wrócić.

Radny Kaczmarek

Ja nie jestem za podejmowaniem tego tematu dzisiaj.

Radny Maciejewski

Ja wiem Panie Czesławie, że Panu się spieszy do domu.

Radny Kaczmarek 

Nie, nie spieszy mi się, bo trzeba załatwić sprawę, ale tak samo jest już w memorandum ujęty ten majątek, jest wyceniony, że on nie jest, że ta wycena uległa 

Elżbieta Możejko

Zdezaktualizowała się.

Radny Kaczmarek

Zdezaktualizowała się, więc w związku z tym co mamy ponosić  następne koszty, procedura trwa. Była w czasie gdy wprowadzaliśmy ją do memorandum była ważna, tak?

Sekretarz

Tak.

Radny Maciejewski

Pytanie do Pana Starosty. Panie Starosto jest potrzebna, czy nie jest potrzebna ta wycena?

Starosta

To Zarząd podejmuje decyzję.

Radny Maciejewski

Ale Pan wnioskuje.

Starosta

Jeżeli wnioskuję to znaczy, że mam określone zdanie, natomiast Zarząd ma podjąć decyzję.

Radny Maciejewski

To proszę poddać pod głosowanie.

Starosta

Nie ma całego Zarządu, niech się każdy z Panów wypowie.

Radny Kaczmarek

W ten sposób będziemy tutaj Panie Starosto do 18.00 siedzieć. Przegłosować, jak ktoś wyszedł, to ma świadomość  tego, że Zarząd trwa.

Starosta

Wobec powyższego zamykam dyskusję. Kto jest za przyjęciem stanowiska Zarządu w sprawie uaktualnienia, w związku z tym wnioskiem do NZOZ Średzkie Centrum Medyczne na przeprowadzenie uaktualnienia wyceny budynku przy ulicy Kolejowej 29. Kto jest za takim stanowiskiem? Za jedna osoba Starosta, kto jest przeciw…

Radny Maciejewski

Przepraszam Pan nie policzył głosów dobrze, Pan tak głowę na dół trzyma a ja trzymałem rękę w górze.

Z – 2, W – 2 (Wicestarosta, radny Majerowski),  P – 1 (radny Kaczmarek)

· ufundowania nagród dla laureatów Festiwalu Piosenki Patriotyczno- Religijnej w Udaninie.

Radny Maciejewski

Panie Starosto mam pytanie, czy kiedykolwiek przekazywaliśmy jakieś dotacje komukolwiek?

Skarbnik

To nie dotacje.

Radny Maciejewski

To znaczy dotacje, ja tak mówię.

Radny Majerowski

Tak, w formie promocji zawsze.

Sekretarz

Tak, w poprzednim roku Zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie konkursu kwotą do 200 zł, z czego zakupiono radiomagnetofon CD i ten radiomagnetofon został przekazany. W tym roku również zwracają się o ufundowanie nagród.

Starosta

Też do kwoty 200 zł. Proponuję ewentualnie głosowanie nad wnioskiem szkoły w Udaninie. Kto jest za?

Radny Maciejewski

Panie Starosto z której puli te pieniążki idą?

Starosta

Z promocji. Kto jest za przyjęciem takiego stanowiska?

Z – W – 0, 5, P – 0.

· wsparcia finansowego Ochotniczej Straży Pożarnej w Udaninie.

Radny Maciejewski

Ja myślę tutaj Panie Starosto, że nie możemy, jeżeli chodzi o Ochotnicze Straże Pożarne, bo zaraz z każdej Gminy zaczną pisać wnioski i wtedy nie ogarniemy tego.

Skarbnik

Jest to zadanie własne Gminy praktycznie.

Starosta 

Jeszcze jakieś propozycje co do tego wniosku? Nie ma. Wobec powyższego proponuję podjęcie stanowiska w sprawie odmowy dofinansowania tego sprzętu w związku z tym, że nie jest to zadanie własne Powiatu. Oczywiście pismo będzie przygotowane i wyjaśniające kwestie prawne. Kto jest za przyjęciem takiego stanowiska.

Z – 4, W – 1 (radny Majerowski),  P – 0.

· zatwierdzenie porozumień dotyczących umieszczenia dziecka w placówce opiekuńczo- wychowawczej oraz wysokości ponoszonych wydatków z Powiatem Wrocławskim, ponoszenia wydatków na utrzymanie małoletniego wychowanka rodziny zastępczej z Powiatem Zgorzeleckim, ponoszenia wydatków na utrzymanie dziecka umieszczonego w placówce opiekuńczo- wychowawczej z Powiatem Wrocławskim.

Starosta

Będziemy głosować każde porozumienie osobno. Porozumienie nr 1/K/2010 w sprawie umieszczenia dziecka w placówce opiekuńczo – wychowawczej z Powiatem Wrocławskim, otwieram dyskusję.

Radny Maciejewski

Panie Starosto to jest związane z tym, że to jest dziecko z naszego Powiatu, a jest umieszczane w innej placówce, bo w naszej placówce nie ma miejsca?

Starosta

Można tak to podsumować.

Skarbnik

Nie, nie, to jest dziecko, które przebywa w naszej placówce, a jest z terenu innego Powiatu w tym wypadku z  Powiatu Wrocławskiego, a jest u nas.

Radny Kaczmarek

Powiat Wrocławski będzie nam płacił.

Skarbnik

Tak,  Powiat Wrocławski będzie nam płacił.

Sekretarz

Są trzy porozumienia.

Starosta

Dziecko jest w Kiełczowie na podstawie skierowania PCPR we Wrocławiu. W drugą stronę.

Skarbnik

W drugą stronę, dobrze Starosta mówi.  Coraz więcej dzieci mamy na obcym terenie już.

Radny Maciejewski

Ale jeszcze raz. Spokojnie.

Starosta

Takie rzeczy bywają.

Radny Maciejewski

Ale teraz tak, w naszym domu dziecka mamy dzieci spoza naszego Powiatu i nam płacą?

Sekretarz

Tak.

Skarbnik

A jeśli my mamy dzieci na innym terenie, to my płacimy.

Radny Maciejewski

Ja rozumiem, tylko czy jest obowiązkiem naszego domu dziecka przyjmowanie obcych dzieci z innych powiatów, a w pierwszej kolejności, żebyśmy zapewniali byt, bo taki był cel założenia domu dziecka z tego co pamiętam, że nasze dzieci mają mieć tutaj zapewniony dom dziecka, większe koszty utrzymania i to wszystko. A teraz czy to są koszty porównawcze jeżeli my zapłacimy, rzucam 4  000 miesięcznie na dziecko..

Skarbnik

Tu jest cena 2 900 zł, a u nas kosztuje 3 130 zł.

Sekretarz

Ja może wyjaśnię - jest kolejka, która powoduje, że jeżeli mamy wolne miejsca to nie możemy odmówić przyjęcia według tej kolejki. Czyli, jeżeli Sąd kieruje i w pierwszej kolejności jakby załóżmy pierwszych trzech wychowanków, którzy mogliby trafić do nas są spoza terenu Powiatu Średzkiego to mamy obowiązek przyjąć w pierwszej kolejności tych właśnie, a dopiero ten czwarty jest z Powiatu Średzkiego dojdzie do kolejki, nie znajdziemy innego miejsca dla tego czwartego to w tym momencie musimy przyjąć tych trzech, bo taka jest procedura…

Radny Maciejewski

Pani Skarbnik mówi, że coraz więcej dzieci mamy poza naszym Powiatem.

Skarbnik

Tak. Dlatego, że nie mamy miejsca u nas, a coraz więcej dzieci idzie do domów dziecka i do rodzin zastępczych, coraz więcej. Patrzmy na wydatki, mamy w sprawozdaniu wyszczególnione.

Radny Maciejewski

Ale tak czy tak, to trzeba zapłacić, trzeba dać pieniądze. Panie Starosto, jeśli nie ma więcej pytań.

Starosta     

Nie ma więcej pytań wobec powyższego? Kto jest za zatwierdzeniem porozumienia nr 1/K/2010?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Starosta

Kolejne porozumienie również z Powiatem Wrocławskim. Zamykam dyskusję. Kto jest za zatwierdzeniem porozumienia nr 2/K/2010?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Starosta

Również porozumienie z Powiatem Wrocławskim. Porozumienie Nr 3/K/2010. Kto jest za przyjęciem tego porozumienia?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Starosta

Porozumienie nr 4/K/2010 również z Powiatem Wrocławskim, jeżeli chodzi o Artura Wiktora Bartnika. Kto jest za zatwierdzeniem tego porozumienia?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Starosta

Porozumienie nr 5/K/2010 Paweł Bartnik. Kto jest za?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Starosta

Porozumienie nr 6/K/2010 Adam Bartnik również Powiat Wrocławski. Kto jest za?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Starosta

I kolejne porozumienie w sprawie ponoszenia wydatków na utrzymanie dziecka umieszczonego w placówce opiekuńczo-wychowawczej w tym przypadku też między Miastem Wrocław, który reprezentuje Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pan Jacek Sutryk. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. Kto jest za zatwierdzeniem tego porozumienia?

Z – 5, W – 0, P – 0.     

Starosta

Kolejne porozumienie nr 1/2010 w sprawie określania warunków i sposobu przekazywania pogotowiu prowadzącemu placówkę środków finansowych na utrzymanie dziecka przebywającego w placówce opiekuńczo – wychowawczej również z Miastem Wrocław również reprezentowanym przez Dyrektora MOPS-u Panem Jackiem Sutrykiem. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. Kto jest za zatwierdzeniem porozumienia?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Starosta

I porozumienie z Powiatem Zgorzeleckim na ponoszenie wydatków na utrzymanie małoletniego wychowanka rodziny zastępczej – Sebastian Pławny urodzony we Wrocławiu i identyczna sytuacja. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. Kto jest za zatwierdzeniem tego porozumienia?

Z – 5, W – 0, P – 0.

· dofinansowania wyjazdu uczennicy z Kostomłot na Konkurs Młodych Talentów we Włoszech.

Starosta

Otwieram dyskusję.

Wicestarosta

Opinia Wydziału jest negatywna.

Sekretarz

Tak.

Radny Kaczmarek

Uważam, że należy dofinansować. To jest duża sprawa, promocja uczennicy z naszego Powiatu.

Skarbnik

Tak, to jest bardzo duży talent. Ja może się wypowiem, bo znam tą osobę akurat. To jest dziewczynka, która pięknie gra, została wybrana jedna z nielicznych. Pierwszy wyjazd musi sobie sfinansować  sama, po tym wyjeździe dostaje stypendium stałe i już wyjeżdża na koszt Państwa. To jest pierwszy wyjazd.

Sekretarz

Montaż finansowy próbują zrobić z tego wynika i się zwracają do każdej instytucji a, że jest z terenu Powiatu Średzkiego to też.

Radny Majerowski

Możemy dać.

Radny Maciejewski

A na czym gra?

Skarbnik

Na fortepianie, piękne utwory.

Wicestarosta

Jak to jest z prawem, bo tu jest napisane, że osobom fizycznym nie możemy przekazywać.

Sekretarz

Nie, to jest napisane, że dotychczas nie wspierał finansowo osób fizycznych.

Skarbnik

Nie wspierał. Natomiast tutaj jedynie co moglibyśmy podpisać z Gminą porozumienie z przeznaczeniem na konkretny cel  i jakieś tam kwoty Gmina, żeby dała w formie stypendium, bo Gmina ma do tego prawo. To nie jest nasza uczennica, bo to jest uczennica gimnazjum. Ale z tego co wiem napisała do wszystkich jednostek, napisała do sponsorów, uzbierała chyba na dzień dzisiejszy 4 000 coś zł, a jest to rodzina, która nie ma po prostu tych 10 000 zł, żeby pierwszy wyjazd zafundować, następny już będzie miała  darmowo.

Radny Maciejewski

Waży trochu ten fortepian, nie, ciężki jest?

Skarbnik

Na fortepianie gra, ale jest to talent naprawdę, który warto…

Radny Maciejewski

Tak sobie pomyślałem może koncert tutaj radnym powiatowym…

Skarbnik

Zresztą tu można się zastanowić jaką formę prawną przybrać, bo ja też dopiero teraz zobaczyłam, że tutaj wystąpiła. I tylko określić jaką kwotę, czy to będzie kwota parę groszy dorzucenia.

Radny Maciejewski

A jeżeli  Zarząd podjąłby decyzję na dofinansowanie, to ma Pani tam jakieś, z czego by to poszło?

Skarbnik

Z bieżących na pewno Starostwa, albo z promocji, bo to na pewno nie będzie kwota jakaś tam tysiącowa, dużo.

Wicestarosta

Połowa budżetu promocji.

Sekretarz

Żeby była jasność…

Skarbnik

Nie, nie, ale o jakiej kwocie mówimy, o tysiącu złotych?

Wicestarosta

Nie wiem, jest napisane 10 000 zł.

Skarbnik

Nie, nie, cały koszt wyjazdu jest 10 000 zł proszę nie mylić, cały koszt. 

Wicestarosta

Ale wniosek jest o ile?

Sekretarz

Nie ma sprecyzowanego…

Skarbnik

Nie ma sprecyzowanego, w miarę możliwości.

Sekretarz

Natomiast jest określenie, może proszę Państwa nie wiem gdzieś tam u siebie, chyba mam kserokopię tego wniosku, ale prosiłbym o taką sytuację, tak jak Pani Skarbnik powiedziała, to nie jest kwota określona, że to jest 10 000 jakie jest oczekiwane dofinansowanie ze strony Powiatu. Natomiast, jeżeli to dofinansowanie miałoby się odbyć, to Pani Skarbnik rozumiem, że w ramach promocji dlatego, że ta osoba miałaby obowiązek promowania nas – Powiatu Średzkiego. Czyli rozumiem dostałaby jakieś…

Skarbnik

Foldery, oznakowania i z Powiatu …

Radny Maciejewski

Na fortepianie logo Powiatu Średzkiego.

Skarbnik

W jakiejś formie promocja by wymyśliła we Włoszech.

Radny Majerowski

Pani Skarbnik, czy może Pani określić kwotę, jaką moglibyśmy ewentualnie…

Skarbnik

Nie wiem 1 000 zł, 800 zł, 500 zł. 

Radny Kaczmarek

2 000 zł.        

Skarbnik

To Zarząd zdecyduje jaka kwota, natomiast trudno tutaj…

Radny Kaczmarek

500 zł nie ośmieszajmy się, dziewczyna jedzie do Włoch to co za 500 zł, to jest 100 Euro.

Wicestarosta

Wycieczkę do Włoch za tysiąc złotych można kupić.

Skarbnik

Nie, nie, to nie jest wycieczka, to jest cały kompleks…

Wicestarosta

Tyle kosztują, w takich granicach.

Radny Kaczmarek

Ja proponuję 2 000 zł.

Skarbnik

To jest cały kompleks grań we Włoszech, bo to całe tournée. 

Radny Kaczmarek

Panie Starosto proponuję 2 000 zł.

Starosta

Są jakieś propozycje jeszcze? 

Radny Maciejewski

2 000 to…

Radny Majerowski

Trochę za dużo, tysiąc złotych, tak jak Pani Skarbnik tu powiedziała.

Radny Maciejewski

1 500 zł. 

Radny Majerowski

Będziemy się licytować teraz.

Skarbnik

Targiem połowy 1500 zł. 

Radny Maciejewski

Ale prawdę Pani mówi…

Skarbnik

Naprawdę jest bardzo zdolną dziewczyną. Zresztą jest opinia tutaj przekazana ze szkoły muzycznej z Wrocławia. 

Radny Kaczmarek

Za parę lat będziemy się szczycić, że mamy takiego Zimermana 

Skarbnik

Gmina Kostomłoty też dofinansowuje 2 tys. zł., oprócz tego Gimnazjum zbiera pieniądze, to nie jest tak, żeby łatwo Röben odmówił.

Wicestarosta

Nie mamy tej opinii.

Sekretarz

Opinia jest.

Wicestarosta

List ze szkoły, nie ma.

Skarbnik

Jest w materiałach w promocji.

Wicestarosta

Słyszę, że jest opinia ze szkoły mówię, że nie mamy tej opinii.

Radny Majerowski

Dobra 1 500 zł, niech dziewucha jedzie.

Radny Maciejewski

Ze swoich?

Radny Majerowski

Pani Skarbnik też jest zadowolona z tej decyzji.

Radny Maciejewski

Po diecie i koniec.

Radny Kaczmarek

Głosujemy 2 000 zł a potem jak nie przejdzie.

Starosta

Dobrze to wobec powyższego kto jest za…

Skarbnik

To znaczy gdyby ta rodzina miała, to bym na pewno powiedziała, a niema ta rodzina tych pieniędzy.

Starosta

…za dofinansowaniem wyjazdu uczennicy z Kostomłot kwotą 2 tys. zł. kto jest za?

Z – 1, W – 3,  P – 1. 

Starosta

Wobec powyższego wniosek nie przeszedł. I głosujemy drugą propozycją kto jest za dofinansowaniem tego wyjazdu na poziomie  1 500 zł, kto jest za?

Z – 4, W – 1 (Wicestarosta), P – 0.

· wydzielenia i zabezpieczenia na terenie działek wchodzących w skład zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa pasa gruntu poszerzającego działki drogowe drogi powiatowej nr 20612 D.

Starosta

Otwieram dyskusję.

Radny Maciejewski

Panie Starosto mógłby Pan przybliżyć, bo nie jestem zorientowany.

Skarbnik

Przepraszam, Panie Starosto mogę opuścić Zarząd?

Starosta 

Proszę.

Skarbnik

Jak będzie sprawozdanie to chciałabym przyjść, dobrze?

Posiedzenie Zarządu Powiatu  opuściła Skarbnik – Pani Janina Gawlik

Radny Kaczmarek

Tu masz do Wrocławia, tak. Twoje pole.

Radny Maciejewski

Nie. To tylko tutaj ten, nie ma tego zjazdu z 94.

Radny Majerowski

To obwodnica Środy jest czy co to jest?

Radny Kaczmarek

Tu jest lotnisko.

Radny Majerowski

A co to jest, gdzie to jest.

Radny Kaczmarek

A tu jest Środa, czyli tu masz…

Wicestarosta

Tu są Komorniki.

Radny Kaczmarek

Tu są Komorniki, te pola to wszystko…

Wicestarosta

To jest ta droga z tego co widzę Jugowiec - Komorniki – Przedmoście. Jaki to jest numer?

Radny Maciejewski

2061.

Wicestarosta

To jest ta droga, to jest w tym miejscu.

Radny Majerowski

To jak, na mapę trzeba  tak patrzeć.

Radny Kaczmarek

Aha, czyli byłby tu łącznik pomiędzy tą wojewódzką a krajową.

Radny Maciejewski

Tak.

Starosta

Poszerzenie istniejącej drogi o dodatkowe metry.

Wicestarosta

To jest nasza droga z tym, że jest to droga gruntowa.

Radny Kaczmarek

Nasza?

Wicestarosta

Tak. 

Radny Kaczmarek

Kto wnosi o to?

Wicestarosta

Agencja sprzedaje działki więc pyta czy nie chcemy zabezpieczyć gruntu na poszerzenie drogi.

Radny Kaczmarek

To chcemy zabezpieczyć.

Radny Maciejewski

I przekazać nieodpłatnie, tak Panie Starosto?

Radny Kaczmarek

Nieodpłatnie, na drogi tak.

Radny Maciejewski

To brać.

Starosta

Nasz koszt jest tylko wydzielenia działek i koszty geodezyjne.

Radny Kaczmarek

Oczywiście, że wziąć.

Wicestarosta

Gdybyśmy chcieli w przyszłości…

Starosta

I koszt oczywiście sporządzenia…

Radny Maciejewski

To jest to, co ja mówiłem, o tej drodze Przedmoście – Święte – Komorniki – Jugowiec.

Starosta

Dobrze to zamykam dyskusję, chyba jesteśmy zgodni co do tego. Kto jest za przyjęciem stanowiska popierającym ten wniosek.

Z – 5, W – 0,  P – 0 . 

· wyboru oferty na zarurowanie rowu przydrożnego w Brzezinie oraz przebudowy przepustu drogowego na cieku melioracyjnym w Brzezinie.

Starosta

Otwieram dyskusję. 

Radny Majerowski

Tam mostek jest.

Starosta

Najpierw temat zarurowania rowu przydrożnego w Brzezinie, tak? To rozumiem, że to chodzi o rów przy posesji Pana Przewodniczącego Rady Powiatu  Zbigniewa Bilińskiego, tak? Jakie są koszty?

Wicestarosta

Ten rów w Brzezinie to nie jest bezpośrednio przy posesji, to jest…

Radny Kaczmarek

Po przeciwnej stronie.

Wicestarosta

Po przeciwnej stronie, to nie jest przyległe do posesji.

Starosta

Ale na wysokości, tak rozumiem, po drugiej stronie.

Radny Kaczmarek

Jest tam taka potrzeba, żeby to wykonać Panie Starosto. Jestem całkowicie za tym wnioskiem. Cieszę się, że Pan Wicestarosta wnioskuje o to, żeby zrobić…

Wicestarosta

Wydział wnioskuje, nie ja.      

Radny Kaczmarek

Także…

Wicestarosta

Ja tłumaczę.

Radny Kaczmarek

Jest taka potrzeba faktyczna. Dziękuję, że dostrzeżono tą potrzebę.

Wicestarosta

Rozmawialiśmy w zeszłym roku chyba …

Starosta

Drugi wniosek dotyczy przebudowy przepustu drogowego na cieku melioracyjnym w Brzezinie.

Wicestarosta

To jest na granicy, ja może powiem…

Radny Maciejewski

Powiatu.

Wicestarosta

Przy granicy Powiatu z Wrocławiem, ale jest jeszcze po naszej stronie. Było sprawdzane, były wątpliwości czy może jest to po stronie Wrocławia. Jest to nasza strona.

Starosta

Są dwie propozycje, oczywiście mam nadzieję, że wybieramy tańszą ofertę. Dobrze będziemy głosować osobno. Kto jest za wyborem oferty na zarurowanie rowu przydrożnego w Brzezinie…

Sekretarz

Według oferty najtańszej?

Starosta  

Oferty najtańszej.

Radny Kaczmarek

Wskazuje Pan ofertę już?

Starosta

Nie wskazuję, są trzy oferty najtańsza jest 10 000 zł. 

Radny Majerowski

SAND – INSTAL, czy jak to jest?

Starosta

SAND – INSTAL to Pan …

Sekretarz

Mogą określić Państwo, że najtańszą, być może jeszcze Wydział przeprowadzi jeszcze jakieś badanie wyjdzie jeszcze taniej u kogoś innego.

Starosta

Kto jest za zarurowaniem…

Radny Maciejewski

Tylko jeszcze jedno, ale tutaj przy najtańszym wyborze, żeby  później nie było dodatkowych robót i dodatkowo jakieś tam pieniążki trzeba by ten…

Sekretarz

Zakładam, że Wydział merytoryczny, no miał, mówiąc krótko może nie przedmiar robót, ale analizę stanu i to co należy wykonać. Chyba, że wyjdą jakieś rzeczy których naprawdę nie dało się przewidzieć.

Wicestarosta

Ja rozmawiałem z Kierownikiem ci wykonawcy jeździli na miejsce oglądali, było wskazywane w którym miejscu na podstawie tego była składana oferta. Takie informacje przekazał mi kierownik.

Starosta

Kto jest wobec tego za wyborem najtańszej oferty na zarurowanie rowu przydrożnego w miejscowości Brzezina?

Z-  4,  W – 1 (Starosta),  P – 0. 

Starosta

I kto jest za wyborem najkorzystniejszej oferty dotyczącej przebudowy przepustu drogowego na cieku melioracyjnym w Brzezinie?

Z – 5, W – 0,  P – 0. 

· wyznaczenia miejsca i terminu tegorocznych dożynek powiatowych.

Radny Kaczmarek

Ja proponuję, aby to była Miękinia.

Wicestarosta

W zeszłym roku proponowaliśmy Miękini nie wyraziła zgody.

Radny Kaczmarek

Można ponowić propozycję.

Radny Maciejewski

Przepraszam bardzo, ale czy któraś z Gmin złożyła wniosek, że chce współpracować na temat dożynek wspólnych z Powiatem?

Radny Majerowski

Nie.

Radny Maciejewski

To jest bardzo ważne.

Radny Majerowski

Nie, drogą targu nikt nie złożył. Myślę, że tak jak co roku była informacja na ten temat o tej porze. Były dożynki powiatowe na terenie Gminy Kostomłoty, były dożynki powiatowe na terenie Gminy Udanin, miały być dożynki w zeszłym roku na terenie Gminy Miękinia, Wójt wtedy nie wyraził zgody. Teraz pora na dożynki w Gminie Malczyce, oczywiście musimy się zwrócić do nich.

Radny Maciejewski

Dlatego zapytałem, bo musi być porozumienie podpisane, jakie koszty. Dlatego teraz złóżmy ofertę Gminom…

Radny Kaczmarek

Oferty wszystkim Gminom.

Radny Maciejewski

Które Gminy chcą wejść, partycypować w kosztach i wtedy podejmiemy decyzję, żebyśmy tutaj nie proponowali jednej Gminy. Zapytanie do Gmin, która Gmina chce organizować  wspólnie dożynki z Powiatem.

Radny Majerowski

Może jeszcze Środa Śląska się pojawi.

Radny Kaczmarek

Dlatego wszystkim Gminom złożyć, która Gmina złoży najatrakcyjniejszą ofertę…

Radny Maciejewski

To nas zaprosi gratis.

Starosta

Ja myślę, że to jest dobry pomysł, skierować wniosek do wszystkich Gmin, ewentualnie poczekać na odpowiedź do dwóch tygodni, że jesteśmy skłonni dofinansować kwotą i podnieść rangę dożynek ewentualnie gminnych do dożynek powiatowych.

Radny Maciejewski

Panie Starosto ja bym tutaj te pisma nie wysyłał już do Gminy Kostomłoty i Udanina, bo na pewno już tych chyba, że Gmina Malczyce, Środa Śląska,  Miękinia nie chcą przystąpić to dlaczego mamy zamykać drogę Gminie… Może do wszystkich.

Starosta

Ja tak proponuję, do wszystkich Gmin, poczekamy na przykład na dobrą propozycję z Gmin. Może większe dofinansowanie byłoby, a my mielibyśmy, a my damy szyld powiatowy. To myślę, że możemy takie pismo sformułować i poczekać na przykład dwa tygodnie na podjęcie decyzji.

Radny Maciejewski

A możemy sami zrobić dożynki powiatowe.

Radny Kaczmarek

Tak oczywiście w Pisarzowicach.

Starosta

Wobec powyższego, kto jest za takim stanowiskiem?

Z – 5, W – 0, P – 0.

Starosta

Wyczerpaliśmy punkt siódmym. Sprawy różne.

Radny Kaczmarek

A przepraszam jeszcze jeden punkt nie przyjęliśmy, przyjęcie sprawozdania.

Starosta

Ale nie ma dyrektora Oćwieji.

Wicestarosta

Poczekamy.

Radny Maciejewski

To co przerwa?

Sekretarz

Państwo dostaliście informacyjnie, też  w porządku jest tam taka informacja, że „W załączeniu przekazuję projekt sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Średzkiego za rok 2009, celem jego przeanalizowania, będzie on przedmiotem jednego z kolejnych posiedzeń Zarządu Powiatu”

Radny Majerowski

Dobrze. 

Starosta

Dobrze ogłaszam 20 minut przerwy do godziny 12.00.

Radny Maciejewski

Ale Panie Starosto, może Pan teraz przedzwonić i zapytać się, czy Pan Oćwieja przyjdzie na 12.00, bo jak przyjdzie na 13.00, to przerwę trzeba…

Radny Kaczmarek

To trzeba zrobić przerwę do 14.00.

Radny Maciejewski

Jeszcze pojadę na pola popatrzeć.   

Starosta ogłosił przerwę w posiedzeniu Zarządu Powiatu. 

Starosta

Wracamy do punktu czwartego, zajęcia się pismem Narodowego Funduszu Zdrowia Oddział Dolnośląski we Wrocławiu, dotyczącym kontraktowania usług medycznych w PZOZ- ie na rok 2009. Przypomnę jakie pismo zostało wystosowane do NFZ, Oddział w Wrocławiu, tydzień temu, taka było wola Zarządu.

Starosta ponownie odczytał pismo wystosowane przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej do Narodowego Funduszu Zdrowie w w/w sprawie. (Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Starosta

Jest to powiązane z przyjęciem sprawozdania finansowego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej na rok 2009. Termin przyjęcia tego sprawozdania upłynął 28 lutego tego roku i wprowadziliśmy dzisiaj do porządku posiedzenia też ten punkt, przyjęcie tego sprawozdania, ale dość burzliwa dyskusja na temat odpowiedzi jaką uzyskaliśmy na to pismo oraz jakichś pytań, które dotyczyły tej sytuacji sprzed ponad roku, wprowadziły jakieś zamieszanie i ewentualne kwestie dotyczące niejasności tych spraw. Stąd w trybie nagłym poprosiłem o obecność na Zarządzie Pana Dyrektora PZOZ  w tym czasie, Pana Oćwieję i Pana Kierownika Przychodni „Eskulap” Pana Jarosława Palijczuka. Otwieram dyskusję, chyba,  że będą jeszcze pytania, to bardzo proszę. 

Radny Majerowski

Już pytania padały. Myślę, że można je powtórnie. Tu może do Prezesa, bo to jest bardzo ważne pytanie, po informacji powziętej dzisiaj z tego pisma, chciałem zapytać o taką kwestię: czy Pan wiedział o tym, że coś takiego ma miejsce? 

Andrzej Oćwieja

Wiedziałem podpisując aneks zmniejszający o 50 % kontrakt jaki był.  W takiej sytuacji musiałem mieć informację dlaczego zmniejszam aneks. W odpowiedzi Pana Dworaka - był zmniejszony, ponieważ Pan Dyrektor się pomylił, czy Zespół się pomylił i zmienił ten aneks na taką kwotę jaką  miałem pierwotnie. 

Jarosław Palijczuk

Mogę  dwa słowa? 

Radny Kaczmarek

Moment. Czy ja to dobrze zrozumiałem? Był zmniejszony aneks, ale potem został przywrócony? 

Andrzej Oćwieja

Pierwszy aneks był mały. Już mówię, 23 lutego 2009 roku dostałem aneks zwiększający z 839 468, 40 zł na 1 049 633,20 zł. Po niecałym miesiącu dostałem aneks, tutaj daty nie ma, ale Fundusz ma datę, zmniejszający z 1 049 633, 20 zł na 882. Jeden aneks podpisałem i drugi aneks podpisałem, w moim imieniu ktoś podpisywał. Fundusz ma prawo zmieniać, Fundusz ma prawo zwiększać. Dzisiaj też, jeżeli Państwo mnie tutaj nie będziecie długo trzymać, muszę jechać na podpisanie aneksu zmniejszającego o 200 tysięcy w NZOZ- ie, po to, żeby mi później ugodę podpisali zwiększającą nadlimity, żeby podpisać zwiększający aneks, to znaczy ugodę, muszę wyrazić zgodę, zawieszone pieniądze z niewykonania w ramach przepływu na 200 tysięcy złotych, więc teraz też muszę jechać i będzie podpisany aneks zmniejszający.

Radny Kaczmarek

Czyli Panie Prezesie, czy ta decyzja NFZ była w jakimkolwiek stopniu zależna od naszego NZOZ-u, od Starosty czy od kogokolwiek? Czy była zupełnie niezależna? Proszę mi odpowiedzieć. 

Andrzej Oćwieja

Z tego pisma wynika, że było jakieś pismo mówiące o tym, żeby zwiększyć i były jakieś pisma popierające . Pan Starosta mi dał przeczytać, ja tego pisma nie znałem. W związku z tym Dyrektor Dworak mi powiedział, wyraźnie, że nastąpiła pomyłka w moim przypadku. 

Starosta

Chwileczkę. Pan przeczytał pierwszy aneks. Pamiętamy styczeń 2009 roku, były problemy z kontraktacją. 9 stycznia dokładnie w tym budynku, sprawdziłem w swoim notesie zeszłego roku, spotkałem się ze wszystkimi podmiotami niepublicznymi z terenu Gminy Środa Śląska, bo był i Pan Palijczuk i Pan Rejniak…

Andrzej Oćwieja

Nie mieliśmy wtedy kontraktu. 

Starosta

… i Pan Dyrektor. Tak, nie mieliśmy kontraktu. 

Jarosław Palijczuk 

Uwaga jedna, oprócz Poradni Ginekologiczno-Położniczej. Wszystkie oferty Przychodni przy ul. Konstytucji zostały odrzucone, oprócz Poradni Ginekologiczno-Położniczej i w tym przypadku część pieniędzy, jeżeli zaczynamy od początku, proszę Państwa, została z naszego historycznego kontraktu przekazana do publicznego szpitala. 

Andrzej Oćwieja

Ja tego nie wiem.

Jarosław Palijczuk

W związku z tym, to co Pan Dyrektor dzisiaj mówi, błędem Funduszu, było to, że te pieniądze, które myśmy w ramach znikającego punktu i kropki, sprawa jest wszystkim doskonale znana, że ponad 2/3 Poradni na terenie całego Dolnego Śląska nie miały kontraktów, trafiły tam. My w swoich pierwszych pismach, których tu Pan Starosta nie ma, bo tu mówimy tylko o tych pismach, które jakby w tej chwili nam Fundusz udostępnił, żadną miarą ani za żadnym razem nie wskazywaliśmy, który podmiot dostał te pieniądze i komu należy, co Fundusz ma zrobić, żeby przywrócić nam wartość kontraktu. Przypominam Państwu, z całym szacunkiem oczywiście, że jesteśmy jedyną Poradnią, nową, wybudowaną przez te 13 lat na tym terenie, że obsługujemy 13 000 kobiet, że 99 % porodów w Niepublicznym NZOZ- ie to są nasi pacjenci. Co za tym idzie, to co jest napisane w tym piśmie, że wykonujemy ponad 46 ponad rocznie, a dostaliśmy pieniądze, które nie wystarczyły nawet na ciężarnych z zagrożoną ciążą, żeby była jasność, choć wielokrotnie już  w swoich wypowiedziach mówił, że Fundusz dzieli pieniądze według kryteriów historycznych i terytorialnych, więc w pierwszym rzędzie sprawdza jak zostały podzielone pieniądze na terenie Powiatu. I to, co mówił Dyrektor, stwierdzono wyraźnie, ewidentną pomyłkę w wyniku tych programów, że pieniądze, które dostał Fundusz powinniśmy dostać. Trzeba brać to również proszę Państwa w tym kontekście, o czym Pan Dyrektor może nie mówił, to jest kwestia wykonania kontraktu w Poradni Ginekologiczno-Położniczej. Nie samej Przychodni, tylko kontraktu wynikającego z Poradni Ginekologiczno-Położniczej, że my w tym momencie zatrudniając i robiąc tyle porad, mamy tzw. nadwykonania, natomiast publiczna Przychodnia nie wykonała nawet 1/3. W związku z racjonalizacją wydatków, które muszą polegać, że Fundusz musi zakupić usługi dla swoich pacjentów, dokonuje takich zmian. 

Radny Kaczmarek

Wnosząc, wygrał Pan, Pańska firma wygrała z konkurencją. 

Jarosław Palijczuk

Skończę. To nie myśmy zabrali Publicznemu Szpitalowi, tylko Publiczny Szpital zabrał nam. Mało tego, jak Pan Dyrektor doskonale pamięta, do  konkursu na rok 2009 było to, że żaden z Zakładów nie dostanie mniej, a dostaliśmy mniej, mimo nawet tego przesunięcia. Za rok 2009 zrobiliśmy ponad 290 tysięcy nadwykonań, za to nam ani złotówki Fundusz nie zapłacił. 

Wicestarosta

Ale to już nie nasza sprawa.

Jarosław Palijczuk

Jest to Pańska sprawa, Panie radny, jest, ponieważ to Starostwo Powiatowe odpowiada za organizację usług medycznych na terenie i Starostwo Powiatowe, może gdyby się zainteresowało jak funkcjonują inne podmioty, czy ich kontrakty w odniesieniu do tych realizowanych świadczeń są adekwatne i wystarczające. Przecież my nie leczymy tutaj ludzi z Milicza, ani nikogo innego, tylko leczymy mieszkańców z Powiatu Średzkiego.  

Radny Majerowski

No pewnie, to jest prawda. 

Jarosław Palijczuk

To jest główne pytanie, czy było kiedykolwiek robione porównanie jak wyglądają kontrakty na terenie Powiatu Średzkiego np. w usługach ambulatoryjnych w porównaniu np. z Powiatem Wrocławskim czy Oleśnickim? To nie jest tylko tak, że Państwo macie na głowie Publiczny Szpital i Publiczną Przychodnię. A my, to co? W związku z tym, wracam do meritum problemu, tego o którym, jest dzisiaj mowa.  Na tym spotkaniu rzeczywiście Pan Dyrektor Dworak przedstawił wyliczenia, z których wynikało jednoznacznie,  że pieniądze zostały w pierwszej wersji, czyli tej jednej Poradni, która załapała się wtedy na kontrakt, były to pieniądze, których Poradnia nie jest w stanie nigdy zrealizować. To, że dzisiaj mówi się, o czym ja już słyszę, że 150 tysięcy złotych notuje Publiczny Szpital straty nie wynika absolutnie z realizacji kontraktu Poradni Ginekologiczno-Położniczej. Pytanie można zadać takie, ile świadczeń zostało zrealizowanych w Poradni Ginekologicznej w stosunku do przyznanego kontraktu, czy został wykorzystany w całości, czy został przesunięty. 

Andrzej Oćwieja

Już powiem. NFZ bierze pod uwagę wykonanie poprzedniego roku i ja miałem wykonanie za 2008 rok, jeżeli chodzi o ginekologię, wartości złotówkowych, ja nie mówię w punktach 408 tysięcy dokładnie i 544 złote. To były wszystkie nadlimity. To było wszystko zapłacone, dlatego, że za 2008 rok płacono nam za nadlimity, 2009  jak Państwo wiecie, to co Pani Skarbik powiedziała, że wykonano 700 ileś, ja te właśnie rzeczy, które są jak to Fundusz powiedział niezapłacone, ponieważ po terminie zapłacone, to co Pani mówiła, to jest kwestia też między innymi nadwykonań  z ginekologii, położnictwa.

Skarbnik

Wszystko jasne, bo kontrakt opiewał już po korekcie na 884 tysiące coś tam, a wykonany był w kwocie 794 563 złote.

Andrzej Oćwieja

Ale Pani mówi całościowo. Natomiast ginekologia…

Starosta

Proszę Państwa…

Wicestarosta

Tu jest zarzut, że PZOZ nie był w stanie 1/3 wykonać. 

Starosta

Zaraz, bo tracimy wątek.  Ja prowadzę Zarząd i ja chcę jedną rzecz wyjaśnić. Zajmujemy się przyjęciem sprawozdania finansowego PZOZ-u za rok 2009. Proste pytane: jaka była wysokość kontraktu za 2008 rok?

Skarbnik

Nie, 2009. 

Starosta 

Pytam się o ósmy.  Pamięta Pan? 

Andrzej Oćwieja

Takich rzeczy nie pamiętam. 

Starosta

Nieważne. Kontrakt w 2009 opiewał na? 

Skarbnik

884 tysiące.

Starosta

Wykonanie kontraktu.

Skarbnik

794 tysiące. 

Starosta

Czyli jest niedowykonanie kontraktu. W jakich dziedzinach jest nie do wykonanie? 

Andrzej Oćwieja

Przede wszystkim jest niedowykonanie w onkologii i w tych wycinkach. W onkologii zawsze było niedowykonanie. 

Jarosław Palijczuk

Trzeba brać pod uwagę również, żeby była precyzja, że program przejściowego pobierania wycinków z szyjki macicy jest elementem stałym kontraktu ginekologii i położnictwa. Sumy tych dwóch kontraktów składają się na kontrakt Poradni Ginekologiczno- Położniczej. 

Radny Kaczmarek

Sprawa jest prosta. Ja oczekuję od Pana Prezesa odpowiedzi na pytanie i to pytanie usłyszałem. Po prostu nie miał na to wpływu, zadecydował według mojej wiedzy, według tego co tu słyszę, rynek usług został podzielony, ponieważ w firmie Eskulap było więcej wykonań.

Starosta

Panie Prezesie, kontrakt na rok 2009 w PZOZ- ie dokładnie był podpisany, pamięta Pan datę?  To był aneks do…

Andrzej Oćwieja

Kontrakt był podpisany do ginekologii w 2009,  na początku stycznia. Jako jedyna poradnia dostała wtedy kontrakt. 

Radny Majerowski

Dlaczego?

Jarosław Palijczuk

Dlatego, że nam znikały punkty. 

Starosta

Wracając do historii, to była jedyna z dziewięciu poradni, która już od stycznia normalnie miała kontrakt. 

Andrzej Oćwieja

Miała i miała bardzo niski kontrakt.

Starosta

Ten aneks, który Pan podał był w marcu, tak? Zwiększający nakłady na PZOZ.

Andrzej Oćwieja

Tak, to było w lutym, dokładnie 23 lutego 2009, zwiększają mi z 839 do 1 049 000, ale zwiększają tylko w dwóch pozycjach. Pozycje „ położnictwo i ginekologię” i w tym co Pan tutaj mówił, pobieranie materiałów szyjki macicy i to zwiększają. Potem w tych samych produktach zabierają, w marcu. 

Starosta

On był porównywalny do kontraktu z roku 2008. 

Andrzej Oćwieja

Bez nadlimitów, z nadlimitami był mniejszy. 

Starosta

Przypominam, że moje pismo do Funduszu w sprawie Eskulapa, było z 30 stycznia 2009 roku. 

Radny Kaczmarek

Panie Starosto, ja mam pełną świadomość. Zresztą, cały czas mówię, że szpital, służba zdrowia, że my tu wszyscy jako Zarząd odpowiadamy za zabezpieczenie usług medycznych w całym Powiecie i mamy obowiązek wspierać każdy podmiot bez względu na to jaki jest, czy to jest prywatny, czy państwowy, czy jakikolwiek inny i tutaj zarzut kierowany wcześniej przez Pana Wicestarostę…

Radny Majerowski

Jaki zarzut?

Radny Kaczmarek

Że prywatny podmiot był wspierany. No, tak! To było Pańskie zdanie, proszę się nie wypierać. 

Wicestarosta

Ja potrafię sam w swoim imieniu mówić.

Radny Kaczmarek

Był zarzutem niewłaściwym, ponieważ uważam, że Pan Starosta miał obowiązek takie pismo wystosować. Natomiast nie wiem czy Państwo zauważyli, że żyjemy w kraju gdzie jest wolny rynek. Również wolny rynek usług medycznych i jeśli mielibyśmy się kierować tego rodzaju pobudkami jak było wcześniej mówione, to po co prywatyzujemy szpital? 

Andrzej Oćwieja

Szpital jest prywatny. 

Radny Kaczmarek

Dziękuję. 

Jarosław Palijczuk

Chciałem zauważyć, że w przypadku publicznych szpitali, one korzystają, już coraz mniej, ale zawsze korzystały z pewnego handikapu, ten hendikap polega na tym, że np. Fundusz zgadza się na przesuwanie kwot między poszczególnymi poradniami, kontraktu we wszystkich rodzajach. Natomiast zgodnie z tym co powinno być, Fundusz powinien wyrażać zgodę na przesuwanie 20 % kontraktu między poradniami jednorodnymi, czyli inaczej mówiąc jeżeli ja bym prowadził poradnię ginekologiczną – położniczą i poradnię ginekologii dla dziewcząt i w jednym mam nadwykonania, w drugim niedowykonanie, to mogę sobie to rekompensować. To jest w przypadku niepublicznych zakładów, funkcjonujących na rynku usług ambulatoryjnych. W przypadku publicznych zakładów, Fundusz zgadza się na przesuwanie pieniędzy dowolnie, czyli w tej poradni nie ma nadwykonań itd., przesuwamy na chirurgię, gdzie są nadwykonania. Skończę jeszcze jedną rzecz, bardzo istotną, bo Państwo tutaj nie mówiliście, że czułbym się winny, w jakikolwiek sposób winny, czy Pan Dyrektor mógłby się czuć winny, czy ktokolwiek inny w momencie, kiedy pod drzwiami poradni położniczej w publicznym szpitalu jest kolejka, że są wykazywane, że ludzie czekają w kolejce. W tym momencie kiedy ktoś zdejmuje z kontraktu pieniądze, to jest to rozumiem powód do niepokoju, a jeżeli w tym momencie okazuje się, że my wykonujemy, tak jak mówiłem koło 16, 17 tysięcy porad w ciągu miesiąca, natomiast w publicznym szpitalu, że tak powiem na korytarzu nikt nie oczekuje, to jest normalnym trybem, że powinny być pieniądze przesunięte tam, gdzie są świadczone usługi.  Mało tego, przypominam jeszcze raz, że jesteśmy jedynym takim, zgodnie z tym pismem, jedyną Poradnią na terenie Powiatu Średzkiego, która spełnia wszystkie kryteria Funduszu. My w ramach pewnych działań jesteśmy podwykonawcami dla poszczególnych poradni z terenu Powiatu Średzkiego. 

Radny Maciejewski

Panie Starosto, drodzy koledzy radni powiatowi, nie byłoby problemu, gdyby PZOZ wykazał, że jest zadłużony na kwotę 131. My jako Zarząd mamy się wytłumaczyć przed Radą Powiatu. Dlatego pozwoliliśmy sobie, zapytać się, dlaczego został zrekonstruowany z NFZ kwota. Nikt nam nie był w stanie powiedzieć na poprzednim Zarządzie. Wystąpiliśmy z pismem, wiemy jak to się odbyło, po części, do końca…

Jarosław Palijczuk

Zaraz powiem jak do końca, bo nie o wszystkim Pan Dyrektor się tutaj pochwalił. 

Radny Maciejewski

Także tutaj radni będą zadawać pytania, dlaczego nasz powiatowy szpital, PZOZ skończył ze stratą i zrezygnowaliśmy z… wniosek jest z tego co wiemy, pomyłka nastąpiła w Funduszu i Pan Prezes zgarnął nam pulę pieniążków, bo z tych wyjaśnień tak to wygląda, tak? 

Jarosław Palijczuk

Nie, Panie radny. To Publiczny Szpital w pierwszej wersji zabrał moje pieniądze. 

Radny Maciejewski

Ja nie wnikam.

Jarosław Palijczuk

A to jest istotne, bardzo istotne. Bo w wyniku źle przeprowadzonych kontraktacji przez Fundusz  myśmy, nie tyle my, ja osobiście, tylko pacjenci z terenu Gminy i Powiatu Średzkiego ponieśli stratę, bo nie byli przyjmowani.

Andrzej Oćwieja

Byli.

Jarosław Palijczuk

Momencik, Panie Dyrektorze, mówmy do końca tak jak było, że Dyrektor przedstawił wyliczenia, nie realizacji całości kontraktu Przychodni, bo o tym cały czas mówimy, cała Przychodnia zamyka się stratą. Tam, jak  Państwo tutaj powiedzieliście, a ja mówię o wykonaniu sensu stricte usług ginekologicznych, poradni ginekologiczno-położniczej, koniec i w tym momencie jasno stwierdzam, że tam były niedowykonania.

Radny Maciejewski

Ja chciałem dokończyć. 

Jarosław Palijczuk

Mówmy tak, jak było.  Dokończę jedną rzecz, to jest jedno, bardzo istotne zdanie. Na tym spotkaniu, Pan Dyrektor Dworak to wyraźnie przedstawił. Oczywiście argumentował swoje stanowisko tym, że ani Pan Starosta, ani Dyrektor nie muszą wyrażać na to zgody. Cała sprawa będzie się przewlekać, bo to trafi do Rady Społecznej, to będzie na Zarządzie, będzie na Radzie Powiatu itd. A skończy się i tak tym, że Pan Dyrektor zdejmie te środki. Wtedy na tym spotkaniu wykazał się wielkim menadżerskim kunsztem Wasz Pan Dyrektor, bo w tym momencie poprosił Pana Dyrektora o to, żeby zapłacił nadwykonania w wysokości ponad 200 tysięcy w NZOZ- ie za usługi wykonane na oddziale…

Andrzej Oćwieja

Ale w NZOZ- ie.

Jarosław Palijczuk

W NZOZ- ie. 

Andrzej Oćwieja

Ale i tak musiał mi zapłacić.

Jarosław Palijczuk

Ale było również to na tym spotkaniu , bo gdyby się Pan Dyrektor Dworak nie zgodził, to i tak zabrałby te pieniądze i nie dałby tych 200 tysięcy jeszcze. 

Wicestarosta

Na Zarządzie się dowiaduję, że nie było spotkań, teraz było.

Starosta

Przepraszam, no nie, to jest… 

Radny Kaczmarek

Pan Starosta prowadzi, przepraszam.

Starosta

To jest nadużycie, ewidentne nadużycie! Wcale nie mówiłem, że unikałem spotkań, wręcz przeciwnie, jeździłem na spotkania do Funduszu, rozmawiałem czy to z Dyrektorem Dworakiem czy z Panią Dyrektor Niemiec. Natomiast problem leży gdzie indziej Panowie i doskonale wszyscy wiemy o co chodzi. 130 tysięcy straty przyniósł PZOZ w całości za rok 2009. Co się składa na stratę dotyczącą funkcjonowania Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej, z dziewięcioma Poradniami za rok 2009? Pani Skarbnik, proszę jeszcze przedstawić to. 

Skarbnik

Cały kontrakt na PZOZ- ie, Panie Dyrektorze proszę mnie poprawiać jakbym kłamała, wynosi 884 tysiące, już nie mówię z groszami, już po korektach, po zmniejszeniach. Wykonanie kontraktu jest 780, czyli 104 tysiące  jest nie wykonany kontrakt.

Andrzej Oćwieja

Nie niewykonany, tylko nie zapłacone nadlimity. 

Skarbnik

Przyjmujemy sprawozdanie…

Radny Majerowski

Ja chcę zapytać o coś innego. 

Starosta

Zaraz wrócimy, teraz pytanie Pana Majerowskego.

Radny Majerowski

Mam zasadnicze pytanie, które nasuwa się od początku. Czy nie należało w jakikolwiek sposób od 30 stycznia 2009, kiedy zostało to pismo wysłane do Funduszu, do 17 marca, tutaj jest napisane w piśmie, wypadałoby wiedzieć coś takiego, tak mi się wydaje, nie byłoby dzisiaj tematu. Byłoby takie spotkanie. Mogę skończyć?  

Jarosław Palijczuk

Tak, ja już odpowiem Panu.

Radny Majerowski

Nie byłoby tego tematu, nie byłoby zapytań. Nie byłoby problemu z PZOZ- em, po co to było przez tyle czasu? Nikt o tym nie wiedział. Pytam, co stało na przeszkodzie poinformować? Te argumenty, które mówi Prezes Eskulapu są dla mnie świadome, co stało na przeszkodzie? Czy my musieliśmy się pytać w NFZ we Wrocławiu co jest przyczyną tego?

Jarosław Palijczuk

Panie radny…

Radny Majerowski

Pan nie rozumie o co chodzi? 

Jarosław Palijczuk

Już odpowiadam, mogę? Można było zwrócić się do źródła, na początku, to jest po pierwsze.

Radny Majerowski

Nie rozumiemy się o co chodzi.

Starosta

Rozumiemy się doskonale, ja wiem o co chodzi. Pytanie polega na tym, że doskonale też Panie radny Maciejewski, byliśmy informowani o tym od dłuższego czasu, że jest strata w PZOZ- ie, tak? Zmiany do budżetu to pokazują itd. itd. Dziwną sytuacją jest to, że nagle zaczęliście się Panowie pytać o Poradnię Ginekologiczno-Położniczą, akurat tą Poradnię. 

Wicestarosta

Ale my nie pytaliśmy o żadną Poradnią, pytaliśmy o straty. 

Starosta

Proszę nie obrażać mojej inteligencji, bo ja widzę do czego to zmierza. Bardzo łatwo ułożyć puzzle i wskazać winnego, że 130 tysięcy za rok 2009 to jest wina Burdzego, bo złożył pismo w sprawie pomocy dla innego podmiotu, z którego nie wynika jasno, że ja sugeruję jakiekolwiek przeniesienie kontraktu z naszego Publicznego Zakładu na Niepubliczny Zakład Opieki  Zdrowotnej. W dalszym etapie, to są tylko i  wyłącznie Panów domysły i insynuacje pod moim adresem. 

Radny Kaczmarek

Przepraszam bardzo Panie Starosto, ja złożę wniosek. Te sprawy są już tak oklepane, że jak ktoś do tej pory nie zrozumiał o co chodzi , to chyba nie zrozumie.  Proszę o głosowanie w sprawie sprawozdania. 

Wicestarosta

Ja myślę, że każdy powinien mieć prawo się wypowiedzieć. Skoro tak, to ja mam takie pytanie, pismo, to pismo, które poszło do Funduszu, tu są takie zdania, że „jednocześnie Dyrekcja Średzkiego Centrum Medycznego  w porozumieniu i za zgodą Starosty mając na uwadze dobro pacjenta i realne rozeznanie, co do własnych możliwości realizacji kontraktu na usługi w Poradni Ginekologiczno-Położniczej, może w ostateczności zrezygnować z części kontraktu przyznanego na rok 2009, na rzecz naszego zakładu”. Czyli ktoś wyrażał zgodę. 

Jarosław Palijczuk

Ale jak Pan czytał „może”, nie musi. Może ewentualnie.

Radny Kaczmarek

Na głupie pytanie nie ma odpowiedzi. 

Starosta

Chwileczkę, ja się wypowiedziałem, jaki ja mam wpływ na to.

Radny Kaczmarek

Ale czy Pan jest winien tego, że ktoś nie umie czytać? Nie rozumie czytanego tekstu? 

Radny Majerowski

Czego się wtrącasz? 

Radny Kaczmarek

Wtrącam się, bo żenujące jest, wstyd mi jest.  

Jarosław Palijczuk

Pan radny zadał mi pytanie, więc odpowiadam, mogę?  Po pierwsze, mówiłem już dzisiaj w tym pomieszczeniu, na tej sali, że w pierwszym rzędzie, jakiekolwiek zmiany wysokości kontraktu na terenie Powiatu, dot. tylko i wyłącznie Powiatu. W naszym piśmie ja nie wskazuję, że temu trzeba zabrać…

Wicestarosta

No, jest wskazane komu…

Jarosław Palijczuk

Mówię, że „może” być, ponieważ mieliśmy już tą wiedzę, że… Spokojnie, Panie Darku, mogę powiedzieć? Że w pierwszej wersji, w której  tylko jedna Poradnia w Publicznej przy ulicy 1-go Maja dostała zdecydowanie 100 % wyższy kontrakt jako jedyna, 100 % wyższy jak w roku poprzednim. Ale dzisiaj zmierzamy wyraźnie do tego o czym mówię wyraźnie, a Państwo nie chcą słuchać, nie chcecie tego przyjąć do wiadomości, że kontrakt rozlicza się  za rok 2009 w ramach przyznanego limitu. Jeżeli szpital, w przypadku Przychodnia sprzedała usług za tyle i nie ma już więcej co sprzedać, a koszty wytworzenia tych usług, przerosły o 130 tysięcy, taka jest na dzień dzisiejszy rzeczywistość. Nie mówimy o nadwykonaniach, bo jakbym chciał mówić o swoich nadwykonaniach, to Fundusz jest mi winien blisko 300 tysięcy. Nic nie mam do tego nadwykonania, dzisiaj mówimy o tym, że to, co w ramach kontraktu Publiczna Przychodnia wytworzyła i sprzedała, to koszty tego wytworzenia są mniejsze o jakieś tam pieniądze, tyle. 

Abdrzej Oćwieja

Nie zgodzę się z jednym, że nad limity nie wchodzą do wykonania. Wchodzą, bo to są koszty, które ja też wyrobiłem. To są moje koszty, tak samo jak Pan mówi, że 300 tysięcy…

Jarosław Palijczuk

Słusznie, dzisiaj mogę powiedzieć, że poniosłem stratę w wysokości 300 tysięcy, lecząc za darmo pacjentów ze Środy Śląskiej.  

Andrzej Oćwieja

Zgadza się.

Wicestarosta

Ale Panie Prezesie, rzeczywiście tak było, że nie był Pan w stanie wykonać? 

Andrzej Oćwieja

Mogłem wykonać, bo miałem dwóch lekarzy ginekologów, przecież.

Wicestarosta

A teraz?

Andrzej Oćwieja

Jednego. 

Jarosław Palijczuk

I to niezgodnie chyba z przepisami. 

Wicestarosta

Jeden stracił pracę.

Andrzej Oćwieja

Ja nie mogłem kosztów większych ponosić. 

Starosta

A kto wykonywał usługi w Poradni, Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej, jeżeli chodzi o ginekologię?

Andrzej Oćwieja

Doktor Sworeń i Pan Doktor Jeleń. 

Starosta

Doktor Sworeń teraz wykonuje cały czas? 

Andrzej Oćwieja

Cały czas.

Starosta

On to wykonuje w godzinach?

Andrzej Oćwieja

W godzinach od 13.00 do popołudnia. 

Starosta

Jest ordynatorem oddziału ginekologicznego?

Andrzej Oćwieja

Jest na kontrakcie, więc on może to wykonywać. 

Starosta

Od kiedy jest na kontrakcie?

Prezes Oćwieja

Cały czas był na kontrakcie.  

Jarosław Palijczuk

A do południa raz w tygodniu, kto? 

Wicestarosta

Jeszcze zapytamy może czy uprawnienia są? To jest chore, o czym my rozmawiamy? Rozmawiamy o pieniądzach, a nie o tym, czy lekarz ma uprawnienia. 

Jarosław Palijczuk

Chwileczkę, zaczynamy dochodzić do pewnego momentu, w którym żaden z niepublicznych zakładów nigdy w ramach dobrej współpracy z Publicznym Zakładem nie mówił. Na dzień dzisiejszy to mogę Państwu z całą odpowiedzialnością powiedzieć, ta Poradnia nigdy nie powinna mieć kontraktu, ponieważ ani nie ma ludzi, ani  nie ma sprzętu, ani nie przyjmuje w godzinach takich jak powinno być.  Taka jest prawda na dzień dzisiejszy. Nie mówię o roku dzisiejszym, od momentu kiedy nastał Pan Dyrektor Oćwieja, brak podstawowego sprzętu, czyli USG, kolposkopii, nie mówiąc o elektronicznych zapisach…

Andrzej Oćwieja

USG mamy.

Jarosław Palijczuk

W tej chwili, 20-letni aparat, który się udało wyremontować, co znaczy, że poprzedniego nie było? A kontrakt był, tak?

Andrzej Oćwieja

Ale tamten mieliśmy USG.

Starosta

Ale w innym budynku.

Andrzej Oćwieja

W innym budynku. Ale teraz się cofamy, gdzie 80 % jednostek nie spełnia, Pan wie dobrze.

Jarosław Palijczuk

Ale ja spełniam, więc dlatego uważam, że jeżeli spełnia wszelkie wymagania, w pierwszym rzędzie powinienem ja dostać pieniądze, jeszcze mam tyle pacjentów. A potem ci, którzy nie mają pacjentów i nie spełniają. 

Radny Kaczmarek

Panie Starosto, proszę przejść do głosowania. 

Starosta

Ja proponuję zadawanie pytań. 

Wicestarosta

Problemem jest konkretna strata, którą musimy pokryć i zapłacić.

Jarosław Palijczuk

Odpowiem Panu pytaniem, czy jest to strata wynikająca z funkcjonowania Poradni Ginekologiczno-Położniczej? 

Radny Majerowski

My nie wiemy, nie jesteśmy w stanie…

Jarosław Palijczuk

Jak to nie jesteśmy w stanie? Wiadomo ile, był kontrakt na usługi ginekologiczne , ile Pan Dyrektor przesłał świadczeń do Funduszu, ja to mogę za 10 minut przynieść, bo to nie jest żadna tajemnica i tyle na ten temat. 

Wicestarosta

Panie Prezesie, w piśmie Starosty jest napisane, że 90 % pacjentów NZOZ Eskulap trafia do szpitala.

Andrzej Oćwieja

To jest trochę nad wyraz, bo to różnie bywa. 

Jarosław Palijczuk

Mówimy o rodzących okołoporodowych. 

Wicestarosta

Tak.

Andrzej  Oćwieja

Ale mówimy o rodzących, takich, które u mnie mogę być przyjęte, bo przecież jesteśmy najniższym stopniem referencyjności, szpital, więc te, które są skomplikowane, to i tak do mnie nie przyjdą.

Jarosław Palijczuk

Dlatego 90 %, bo tak…

Starosta

90 % przyjmowanych pacjentów. 

Andrzej  Oćwieja

Pacjentka ma prawo wybrać. 

Jarosław Palijczuk

Ja bardzo proszę Panie Dyrektorze, żebyśmy nie  poruszali tematów, o których było przed chwilą mówione, bo obecność Pana Ordynatora Poradni Ginekologiczno- Położniczej w Środzie Śląskiej po pierwsze jest niezgodna z przepisami, bo bierze dodatek ordynatorski i do południa musi być w pracy.

Andrzej  Oćwieja

Nie bierze dodatku, bo ma kontrakt. Nie zgodzę się.

Jarosław Palijczuk

Do południa poradnia jest nieczynna, co jest niezgodne z przepisami. To jest po pierwsze. Po drugie wysyłamy ciężarną do szpitala ze skierowaniem, Pan ordynator kierując z  powrotem do Przychodni do siebie po południu, żeby to samo potwierdzić i przyjąć ją na oddział. Czyli bierze się pieniądze…

Andrzej  Oćwieja

Ja się nie zgodzę. Tu muszę zaprotestować,. Jeżeli chcemy mówić o sztuce lekarskiej, poprośmy Pana Doktora Sworenia, ponieważ Pan Doktor Sworeń wyraźnie powiedział, że tak powinno być. 

Radny Kaczmarek

To spotkanie przerasta potrzeby dla których żeśmy się tu zebrali. Jesteśmy w określonym celu.

Starosta

Proszę, wrócimy do tematu, bo Pan Wicestarosta poruszył tematy drugiego lekarza. To był lekarz, który świadczył usługi też w inny, podmiocie na terenie Środy Śląskiej, co również było, ja pamiętam tę dyskusję, pamiętam Pana wizyty, sam Pan mówił o tym, że taka sytuacja nie może być tolerowana. Chodzi o Pana doktora Jelenia.

Andrzej  Oćwieja

Tak.

Starosta

Później jeszcze był kwestia jego wypadku, była długa absencja w pracy.

Andrzej  Oćwieja

I po tej naszej rozmowie Pan Doktor Jeleń miał się określić, moje pytanie : „gdzie będzie pracował”. Chce u mnie pracować i zaczął u nas pracować. 

Starosta

W międzyczasie pracował,  gdzie? 

Andrzej  Oćwieja

Na Mostowej.  

Starosta

Pan sam mówił nas informując, że nie można tolerować takiej sytuacji. 

Andrzej  Oćwieja

Zgadza się. 

Starosta

To też jest drugi podmiot, który również posiada jakiś konkret. Pan Jeleń poszedł do Pana Kowalskiego do pracy.  Proszę bardzo.

Andrzej  Oćwieja

Ja tylko mam prośbę, ponieważ nie mam zamiaru potem znowu być podejrzanym o to, że następną rzecz zawalam. Ja zostawiłem całą ekipę PCZ- tu tam, powiedziałem, że za pół godziny wracam i bardzo proszę o zwolnienie mnie z dalszego uczestniczenia w tym, ponieważ jeszcze dodatkowo mam jechać do Funduszu podpisać aneks.

Skarbnik

Ale Panie Dyrektorze, proszę, żeby Pan jeszcze jakoś uzasadnił czy te dane w sprawozdaniu są na dzień przekazania aktualne? 

Andrzej  Oćwieja

Tak, są aktualne.

Skarbnik

Czy mają jakiś związek z tymi kontraktami? 

Andrzej  Oćwieja

W objaśnieniu napisałem jaka była przyczyna zmniejszeń, nie przychodu i jaka była przyczyna zwiększenia kosztów.

Skarbnik

Na zmniejszenie przychodów, czyli kontrakt, jeżeli byłby większy, nie byłby większy,  nie byłoby straty? 

Andrzej  Oćwieja

Możliwe, że nie byłoby straty.  

Skarbnik

Ale możliwie, czy nie byłoby?

Andrzej  Oćwieja

Nie wiem, jeżeli by Pan doktor Jeleń pracował…

Skarbnik

Bo to jest…

Andrzej  Oćwieja

Proszę Państwa, po pierwsze weźmy, że to jest do listopada, to jest raz. I zawsze będzie mniejszy, jeden miesiąc odchodzi. Po drugi, gdyby pracował Pan doktór i by przyjmowali obydwaj i byłyby pacjentki, nie wiem jaki by był, i gdyby nam nadlimity zapłacono, też nie wiem, prawdopodobnie, z moich obliczeń byłby zysk. 

Skarbnik

Czy to sprawozdanie odzwierciadla stan faktyczny? 

Andrzej  Oćwieja

Tak. 

Skarbnik

Na etapie, bo tak jak ja tu wcześniej powiedziałam, przypominam Zarządowi , bo prosimy koszty na sporządzanie ekspertyz do planu B, na analizy, na wszystko, jeżeli w pierwszym kwartale nie podejmiemy sprawozdania, który jest historyczny, tu nic nie ulegnie zmianie, nawet najmniejsza dyskusja i kryminały. Czy będziemy musieli cofnąć się znowu o kwartał i robić na nowo wszystko, po kolei?

Radny Majerowski

Ja mam pytanie, bo w tej chwili Pani mówi, że to są historyczne dane, dlaczego nie opiniowaliśmy tego zaraz, 3 marca, nie wiem 25-go?

Starosta

Ale wyjaśniane to było tydzień temu na Zarządzie.

Skarbnik

Panie radny, wpłynęło do mnie z 9 marca, na ostatnim Zarządzie tłumaczyłam, że są to dane uzgodnione, wprowadzone, to był problem kontraktu. 

Radny Maciejewski

Panie Starosto, o tym wszyscy rozmawialiśmy na pewno będzie mowa na najbliższej sesji Rady Powiatu  i będzie trzeba wszystko opowiadać kolegom radnym, bo na pewno dowiedzą się…

Skarbnik

Przekazanie sprawozdania będzie.

Radny Majerowski

To będzie Pan rozmawiał z kolegami radnymi i będzie Pan tłumaczył.

Radny Kaczmarek

Oczywiście. 

Starosta

Dobrze, ja nie mam sobie naprawdę nic co zarzucenia. W tej kwestii, pomagając komuś jeszcze tylko się dostaje później po głowie, natomiast przed chwilą Pan Prezes powiedział, jedzie, bo dostał aneks do szpitala o 200 000 mniejszy, to Panowie co robimy? Dlaczego dochodzenie itd., nie wiem. 

Radny Majerowski

Panie Starosto, ale też Pan Prezes powiedział, że nie wie czy byłby wynik minusowy czy nie. Tego nie wiemy. 

Starosta

Natomiast, oczywiście, tak jak sugeruje Pan radny Maciejewski będę podejrzewam tłumaczył się, zresztą ja wystąpię oficjalnie z pismem do Eskulapa, żeby się odniósł również do tego pisma NFZ, żeby mieć odpowiedź też na piśmie i ewentualne uwagi jeżeli będą na sesji, będę oczywiście próbował wyjaśniać. 

Wicestarosta

Tak, tylko dlaczego nas o tym nikt wcześniej nie informował. Musieliśmy pytać Funduszu, odnajdowali pisma… 

Starosta

A dlaczego Pan mnie nie informował, że składa zawiadomienie do CBA? Takie samo pytanie mogę zadać. 

Wicestarosta

Jakie zawiadomienie? 

Starosta

Zawiadomienie w sprawie rzekomej, tak samo mogę zadać pytanie, no!

Wicestarosta

Była Rada Społeczna, taki organ jak Rada Społeczna nie był informowany o takich rzeczach,  że coś takiego ma miejsce. Wydział ukrywał pisma. Takie różne dziwne rzeczy się dzieją, to się wszystko składa na całość. 

Radny Kaczmarek

Zadam pytanie, dlaczego nie byłem informowany o posunięciach w stosunku do firmy Kruszer? Dlaczego nie jestem poinformowany jaki jest wynik w sprawie frezowiny, itd. i tym podobne. Czy tylko w jednym kierunku, Panie Wicestarosto się zadaje pytania, dlaczego nie zostałem poinformowany? A ja uważam, że Pan jest tym bankiem informacji, które nie zostały wypuszczone dalej i nie stały się wiedzą innych ludzi. 

Radny Maciejewski

Wyjaśniliśmy już, była konfrontacja, jeszcze jedna sprawa, żebym miał jasność, co do tego pisma co Pan Wicestarosta powiedział, że jedno pismo…

Starosta

Dobrze, ale ja nie będę teraz tutaj prosił całego Wydziału EKS- u, ja to wyjaśnię i poinformuję członków Zarządu na następnym posiedzeniu. Natomiast jesteśmy w tym punkcie wprowadzonym „przyjęcie sprawozdania finansowego PZOZ- u za rok 2009”. Czy jeszcze jakieś pytania w tym zakresie? Jeszcze przed głosowaniem chciałem powiedzieć o sytuacji dotyczącej…

Skarbnik

Sprawozdanie, to tak, jak Pan Dyrektor oświadczył, że Pan Dyrektor składa sprawozdanie, nie Fundusz, tylko Pan Dyrektor, to sprawozdanie musi iść do oceny przynajmniej przed absolutorium, musi iść zaakceptowany przez Zarząd, przyjęcie do radnych, na pewno ja muszę iść do tej Rady, też tłumaczyć, ale tłumaczyć tylko w  zakresie sprawozdania. Ja nie wypowiadam się, bo nie uczestniczyłam w działalności PZOZ- u, ale co do przychodów, wydatków i co do długów i należności muszę się do tego ustosunkować. 

Starosta

Natomiast jeśli chodzi o wynik finansowy za rok 2009 Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej, nie wiadomo do tej pory jaki będzie wynik, a jak będzie minusowy, to też będziemy się tłumaczyć, tak? Bo  będziemy się tłumaczyć, dlaczego? Dlatego, że Fundusz zabrał pieniądze, dlaczego? Dlatego, że kontrakt na 2010 był mniejszy, dlaczego? Dlatego, że w 2009 roku pojawił się duży kryzys, wszyscy dostali po kostkach. 

Wicestarosta

Ja mam jeszcze pytanie. Co z tym kontraktem, bo mówimy o 2009 roku, co z tym kontraktem jest w tej chwili w 2010? Gdzie jest ten kontrakt, te 167 000. 

Starosta

W 2010 roku nie ma PZOZ- u. 

Wicestarosta

Ale kontrakt jest co roku.

Starosta

Przecież to przeszło na NZOZ, przecież to było w sprawozdaniu, to było na sesji lutowej.

Wicestarosta

Te 167 tysięcy zostało w Eskulapie, i co roku  tam będzie? 

Starosta

To jest nadużycie ewidentne. Jakie 170 000? 

Radny Kaczmarek

Przepraszam, ja wnoszę wniosek, proszę zapewnić jakieś podstawowe szkolenie dla Pana Wicestarosty w zakresie kompetencji, bo on nie wie o czym mówi.   

Wicestarosta

Dobrze, że Pan Kaczmarek wie o czym mówi. 

Radny Kaczmarek

Powtarza się, zadaje głupie pytania, na których nie ma nikt odpowiedzi. Nie da się tego słuchać.

Wicestarosta

Dziękuję Panu. 

Starosta

To jest pytanie do Eskulapa, a nie do mnie? 

Wicestarosta

A ja się pytam czy to jest jednorazowo czy to jest rocznie, czy to zostało na stałe przepisane? 

Starosta

To trzeba było spytać się… OK, spytam się w piśmie jaki kontrakt ma w 2009 i jaki ma w 2010 roku, może wtedy Panowie porównają.

Skarbnik

Przecież jakby ktoś słuchał, to był wiedział, że w tamtym roku kontrakt wynosił 834, potem był na ten rok 2009 -884 i cały czas w sprawozdaniach, sięgnijcie do tego, kontrakty są na poziomie tych samych lat. Czyli te 167 gdzieś wpadło, tak jak Pan Dyrektor potwierdza, wpadło…

Wicestarosta

I zostało.

Skarbnik

… nieprawnie i wycofali.  

Wicestarosta

Tego nie wiemy. 

Skarbnik

Nie było tak, że Kozak zastał 20 %.  Ale to nie dotyczy sprawozdania. 

Starosta

Wracamy do uchwały Zarządu Powiatu, w sprawie przyjęcia sprawozdania PZOZ za rok 2009. Zamykam dyskusję. Kto jest za przyjęciem uchwały Zarządu, w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego PZOZ za rok 2009, proszę o podniesienie ręki.

Z - 2 (Starosta,r.Kaczmarek),  W – 2(r.Majerowski,r.Maciejewski),  P-1(Wicestarosta)

Skarbnik

Panie Starosto, czy ja już mogę wyjść? 

Starosta

Tak. 

Radny Kaczmarek

A ja, Panie Starosto?

Starosta

Proszę tylko podpisać jeszcze uchwały.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie. 

Protokół sporządziła:



PODPISY :

          (-)
Ewelina Haładus

                                                                Sebastian Burdzy………………(-)……….......................

                                                                Mariusz Wojewódka ...............(-)....................................

                                                                Czesław Kaczmarek…………(-)…………….......................

                                                                Dariusz Maciejewski………(-)……………............................

                                                                Marek Majerowski…………(-)……………..............................

                                                                Mariusz Żałobniak.............(-)..............................................

                                                                 Janina Gawlik...................(-)..............................................
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ZARZAD FOWIATU

Wroclawaka 2 .
55-300 $roda Slaske Sruce Siaskalielos 201t
BR2.006329212000
Narodowy Fundusz Zdrowia
Dolnoslaski Oddziat Wojewodzki
‘we Wrockawiu

Zarzad Powiatu w $rodzie Slaskiej zwraca si¢ z prosba o udzielenie odpowiedzi na
niniejsze zagadienia:

- jaka byla przyczyna zmniefszenia kontraktu dia Publicznego Zakiadu Opieki Zdrowotnej w
Srodzie Slaskiej na 2009 rok. na faczna kwote 167 605, 60217

- czy Fundusz nie mial prawnego obowiazku wypowiedzenia dotychczasowych warunkow
Koniraktu z Publicznym Zakladem Opieki Zdrowotnej w Srodzie Siaskiej i obowiazku
~powiadomienia Starostwa Powiatowego w Srodzie Siaskie) jako nadzonjacego o zaistnialym
zmniejszeniu?

- czy pacienci obstugiwani przez Publiczny Zaklad Opieki Zdrowotnej w Srodzie Slaskiej
posiadal ‘zabezieczenie Swiadczeh ushg zdrowoinych powsiach po zmnisizenis
kontraktu na 2009 rok oraz czy inne instylucie na terenie Dolnego Slaska otrzymaly
Zwigkszenie 'ontrakiu na $wiadczenia realizowane dotychczas przez PZOZ w Srodzie
Staskiof?
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N FZ | Narodowy Fundusz Zdrowia
| Dolnodlaski Oddzial Wojewddzki we Wroctawiu

OW NFZ/WS02/69013/2010 Wroctaw, dnia 17 marea 2010 roku

2nak:

Szanowny Pan
Sebastian Burdzy
Starosta Sredzki
— 4 Ul Wroctawska 2
55-300 $roda $laska

W odpowiedzi na pismo znak BR2:0063/292/2009 Dolnoslaski Oddzial Wojewsdzki Narodowego
Funduszu Zdrowia przedstawia co nastepue.

Zmiana wysokolci kontraktu dia Publicznego Zakladu Opieki Zdrowotne] w Srodsie Siaske]
2g0dnie 2 formularzem wniosku DOW NFZ/32604/2009 byla wynikiem stanowiska ustalonego przez
Dyrektora DOW NFZ Krzysztofa Dworaka na spotkaniu 2 praedstawicielami organéw zalotycelskich
podmiot6w: NZOZ Praychodnia Lekarska Eskulap Sroda $iaska oraz P20Z w Srodzie Siaskiel. Do formularza
dofaczono wniosek $wiadczeniodawcy NZOZ Praychodnia Lekarska Eskulap” oraz prosbe Starostwa
Powiatowego w Srodzie Siaskiej 0 pozytywne rozpatrzenie wniosku Swiadczeniodawcy o Zwigkszenie
wartosci kontraktu, podpisane przez Pana Staroste Sebastiana Burdzy.

Podstawa do dokonania zmian w umowie bylo Rozporzadzenie Ministra Zdrowia 2 dnia 6 maja
2008 . w sprawie ogolnych warunkw umdw o udzielanie $wiadczer opieki drowotne:

543,

1. Katda ze stron umowy moze w uzosadnionych praypadkach wnioskowod na piémie o zmiang
worunkw umowy.

2. W praypodu zlotenia wniosku, o Kt6rym mowa w ust. 1, strony nie paénie] it w terminie 30
ni od dnia 2lotenia wniosku podejmujq czynnosci zmierzojgce do ustalenia nowych warunkiw
umowy, chybo ze strona umowy, do ktérej skierowano wriosek, nie wyrazi zgody na zmiang
warunkéw umowy i uzasadi swoje stanowisko na pismie.”

Jako pisemna propozycje zmian w umowie nalety trakowat takie aneks do umowy mieniajacy
‘warunki finansowe, ktory poprzez z80ne podpisy obu stron zostal prayiay.

Zgodnie ze stanowiskiem zaskceptowanym na spotkaniu Dyrektora DOW NFZ 2 organami
zlotycielskimi $rodki finansowe pochodzace ze zmiejszenia umowy przeznaczone zostaly dla NZOZ
Praychodnia Lekarska., Eskulap” na $wiadezenia w zakresie poloinictwa i ginekologii w powecie éredzkim,
bezpieczajac ten sam poziom dostepnosci do Swiadczes w ramach obszaru kontraktowania
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EKS-0715-82000

Krzysztof Dworek
Dyrektor

Dolnoslaskiego Oddziatu
Narodowego Funduszu Zdrowia
ul. Joanitow §

50-525 Wroctaw

Starostwo Powiatowe w Srodzie Slaskiej zwraca sig do Pana Dyrektora z prosba o
pozytywne rozpatrzenie wniosku Niepublicznego Zakladu Opieki Zdrowotnej Preychodni
Lekarsiie] ESKULAP w Srodzie Slaskiej w sprawie dostosowania warlodci kontraktu na
uslugl w zakresie ambulatorine] opieki specialstycne) /AOS! w poradni ginekologiczno-
poloznicze) prowadzone] przez NZOZ ESKULAP na fok 2009

Niepubliczny Zakiad Opieki Zdrowotne] Przychodhia Lekarska ESKULAP od szeregu
Iat $citle wspoipracaje ze Szpitalem Powatowym w Srodzie Siaside) w s2eroko rozumianym
zakresie opieki nad kobietami bedac jednoczedrie wiodaca praychodria w tym zakresie
‘$wiadczes medycznych na lerenie naszego powiatu jak | powitow osciennych.

Prayznana w ramach konkursu uzupelniajacego na whw uslugi medyczne kwota
177.302.40 21 dia tego zakiadu na rok 2009 stanow 113 wartoéci kertraktu wykonanego w
2008r (wykonanie kontraktu w 2008¢ wynos 663.956,60z1).

Tak drastycane obrizenie kwoly koniraktu dia tego zakladu w roku 2009 odojje sie
niekorzystnie na funkcionowaniu oddziaks ginekologiczno-polozniczego naszego szpala
Okolo 90% skierowah pacjentek o porody w_naszym oddziale ginekologiczno-
poloznicznym, “wystawianych jest prez NZOZ ESKULAP. co zapewna cblozenie |
fentownodt zaréwno  oodzalowi  ginekologiczno-polozniczemu jak | oddziakows
neonatologicznem.

Skorygowanie kontraklu dia NZOZ ESKULAP umatiwi nomaine funkcjonowarie
tego zakladu w biezacym ok i zapewni pocaucie bezpieczersiva orsz odpowiednia opieke
pacjentkom na terenie naszego powiatu
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Sroda Slaska, 17 marca 2010r.
Mariusz Wojewddka
Wicestarosta Powiatu Sredzkicgo

‘Wydzial Edukacji, Kultury
1Spray Splecanyeh

Zwracam si¢ o udostepienic kopil calej korespondencji (zaréwno pisma wychodzace, jak
i preychodzace) pomicdzy Starostwem Powiatowym w Srodzi Slaskici a Norodowym Funducsem
Zdrowia Dolnosl: Odzialem Wojewédzkim we Wroclawiu za okres od 01.01.2009r.
do 31.12.2009r. zmajduiacej sie w aktach wydzialu EKS. Prosze rownic? sporeadzic w formic
pisemne) wykaz prockazanc dokumentaci.
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Sroda Slaska, 2010-03-17

Pan
Mariusz Wojewsdka
Wicestarosta
4 Powiatu Sredzkiego
i ]

W odpowiedzi na pismo z dnia 17.03.2010r. przekazuje w zalaczeniu wykaz

Korespondencs. pomiedzy Starostwem Povistowym & Narodowym Funduszem Zdowia
@  Donosiaskim_ Oddziaem Wojewsdzkim we Wroclawiu za zakies od 01.012009r do
31 122000

1

Pismo nr EKS-0715-25/2009 z dnia 31.07.2009r. do Barbary Korzeniowskiej p.0 Z-cy
Gyrektora ds. Medycznych Dolnoslaskiego Oddziaku Wojewddzkiego NFZ (odpowiedz
na pismo nr DOW NFZWSOZ/13210812009).

Potwierdzenie odbioru wiw Korespondencji w dniu 05.08.2000r. przez starszego
referenta Réze Micichowska.

Pismo nr L. Dz. 165/2009/DSE z dnia 29.07.2009r. od NZOZ SCM w $rodze Siaskiej
(data wphywu do Starosiwa Powitowego 31.07.2000r) wraz z zalaczniiem
"Proponowane limity w NZOZ' stron 1 oraz zaiacznik .Nowe zakresy" stron 1
podpisane przez Kierownika Dziaku Analiz Statystyki Medycznej | Rozliczed Barbare
Bielecka,

Potwierdzenie przesiania pisma nr EKS-0715-25/2009 faxem do Dolnoslaskiego
Oddziahs Wojewodzkiego NFZ w diu 31.07.2009r.

Pismo znak DOWINFZWSOZ/1321092009 z dnia 01.07.2009r. od Barbary
Korzeniowskie] p.o Z-cy dyrektora ds. Medycznych Dolnoslasiiego Oddziaty NFZ.

o NSWAOS DRSO 2 . 35113000 of Syokora
) Bemtgn ot Weewgoakogo NFZ Vilay nemiec (&t wpipw 6o
Starostwa Powiatowego 24.11.2009r.).
7. Potwierdzenie przestania wiw pisma faxem w dniu 24.11.2009r. do NZOZ w $rodzie
Slaskiej. /
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